

ВИСНОВКИ
експертної комісії щодо акредитаційної експертизи
підготовки магістрів зі спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування"
галузі знань 1801 "Специфічні категорії"
у Харківському національному економічному університеті
імені Семена Кузнеця

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України № 851-А від 01 червня 2017 року з метою проведення акредитаційної експертизи експертна комісія Міністерства освіти і науки України у складі:

Шаульська Лариса Володимирівна – декан економічного факультету Донецького національного університету імені Василя Стуса, доктор економічних наук, професор;

Гончар Вікторія Василівна – завідувач кафедри маркетингу та бізнес-адміністрування Державного вищого навчального закладу "Приазовський державний технічний університет", доктор економічних наук, доцента

у період з 12 по 14 червня 2017 р. включно, безпосередньо у навчальному закладі розглянула подану Харківським національним економічним університетом імені Семена Кузнеця акредитаційну справу та провела експертне оцінювання відповідності освітньої діяльності цього вищого навчального закладу державним вимогам щодо акредитації другого (магістерського) рівня спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" галузі знань 1801 "Специфічні категорії".

Експертизу проведено у відповідності до вимог, передбачених акредитаційними умовами надання освітніх послуг у сфері вищої освіти, Постановою Кабінету Міністрів України від 9 серпня 2001 року № 978 "Про затвердження Положення про акредитацію вищих навчальних закладів і спеціальностей у вищих навчальних закладах та вищих професійних училищах", Постановою Кабінету Міністрів України від 30.12.2015 року № 1187 "Про затвердження Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності закладів освіти".

Акредитаційна експертиза проведена за такими напрямками:

1) підтвердження достовірності інформації, поданої Харківським національним економічним університетом імені Семена Кузнеця до Державної освітньої установи "Навчально-методичний центр з питань якості освіти" у зв'язку з проведенням чергової акредитаційної експертизи підготовки фахівців другого (магістерського) рівня за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування";

2) підтвердження відповідності встановленим законодавством вимогам щодо якісного складу кадрового забезпечення спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування", науково-методичного рівня та підвищення кваліфікації викладачів, забезпечення нормативних вимог до чисельності, рівня науково-дослідної діяльності випускової кафедри менеджменту і бізнесу ХНЕУ ім. С. Кузнеця;

3) виявлення повноти навчального та методичного забезпечення спеціальності, наявності навчальної документації та рівня забезпеченості літературними джерелами, використання комп'ютерних технологій;

4) підтвердження відповідності нормативам Міністерства освіти і науки України щодо матеріально-технічного та інформаційного забезпечення спеціальності, яка акредитується.

У підсумку перевірки та оцінювання експертна комісія констатує таке.

1. Загальна характеристика навчального закладу і спеціальності

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця (ХНЕУ ім. С. Кузнеця) – правонаступник Харківського інженерно-економічного інституту – був заснований 22 жовтня 1930 року на базі промислового факультету Харківського інституту народного господарства. Його відкриття було викликано швидким розвитком машинобудівної, металургійної, хімічної, гірничої та інших галузей промисловості України

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

та республік колишнього СРСР і зростанням потреб в економічних кадрах для промислових підприємств.

У 1994 році інститут отримав IV рівень державної акредитації вищих навчальних закладів і Постановою Кабінету Міністрів України від 20 квітня 1994 року був перетворений на Харківський державний економічний університет.

У 2004 році, відповідно до рішення Державної акредитаційної комісії (протокол № 50 від 13.04.2004 р.), університет підтвердив IV рівень акредитації. Указом Президента України від 21 серпня 2004 року № 956/2004 університету надано статус національного.

У 2013 році ХНЕУ було присвоєно ім'я лауреата Нобелівської премії з економіки 1971 року Семена Кузнеця.

У 2014 році, відповідно до рішення Акредитаційної комісії (протокол № 110 від 8 липня 2014 р.), університет підтвердив IV рівень акредитації (сертифікат РД-IV № 2171877).

Комісією були перевірені основні установчі документи, що забезпечують право надання освітніх послуг з підготовки фахівців із вищою освітою в ХНЕУ ім. С. Кузнеця, а саме:

- Статут Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця, 13 травня 2015 р., затверджений МОН України 29.04.2016 р.;

- Витяг з єдиного Державного реєстру підприємств та організацій України (ЄДРПОУ) № 03.1-11/1915 від 19.05.2016 р.;

- Ліцензія на надання освітніх послуг Харківським національним економічним університетом імені Семена Кузнеця (АЕ № 636819 від 19.06.2015 р.) з додатками, Витяг ВО № 00227-022701 з Єдиної державної електронної бази з питань освіти щодо здійснення освітньої діяльності закладу освіти у сфері вищої освіти;

- Сертифікат про акредитацію Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця за IV рівнем (РД-IV 2171877 від 11.08.2014 р.), Сертифікат про акредитацію спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" (НД-IV 2159929 від 01.07.2014 р.).

Установчі документи ХНЕУ ім. С. Кузнеця представлені у повному обсязі.

Ректор ХНЕУ ім. С. Кузнеця – Пономаренко Володимир Степанович, доктор економічних наук, професор, Заслужений діяч науки і техніки України, член-кореспондент Національної академії педагогічних наук України, академік Інженерної академії наук України, академік Академії економічних наук України, академік Міжнародної інженерної академії. У науковому світі він є відомим численними працями в напрямках стратегічного менеджменту підприємства, розвитку вищої школи, регіонального економічного розвитку, економіко-математичних методів і моделей та сучасних інформаційних технологій.

За період перебування Пономаренка В. С. на посаді ректора відбулися етапні зрушення у діяльності університету в напрямках інтеграції науки та освіти, впровадження сучасних стандартів навчання, запровадження програм навчання з університетами країн ЄС, перебудови виховного процесу, інформатизації навчального процесу тощо. ХНЕУ ім. С. Кузнеця досяг прориву у створенні сучасної матеріально-технічної бази діяльності.

З 2012 р. Пономаренко В. С. – єдиний представник від України у Раді експертів з оцінки проектів Університетської агенції франкофонії (УАФ). У 2012 р. ХНЕУ отримав грант на створення на базі університету одного із 32 центрів університетської успішності УАФ у країнах Центральної та Східної Європи.

Пономаренко В. С. є керівником робочої групи з розроблення "Стратегії соціально-економічного розвитку Харківської області на 2009 – 2020 рр." та головою секції "Теоретичні основи і практичні рекомендації з проблем економічного розвитку регіону" Північно-Східного наукового центру НАН України. Бере активну участь у науковій та громадській дискусії з проблеми реформування освітньої галузі України, є головою Науково-експертної ради при Державній інспекції навчальних закладів України, а також членом Атестаційної колегії МОН України. Ним були створені праці щодо концепції розвитку економічної освіти та вищої освітньої галузі України в цілому. У 2012 р. вийшла його монографія "Проблеми підготовки компетентних економістів та менеджерів в Україні", що перекладена російською

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

та французькою мовами.

У 2000 – 2017 рр. суттєво оновлено кадровий склад викладачів; підвищена їх мотивація, створена інфраструктура забезпечення науково-дослідної роботи. Вчені ХНЕУ ім. С. Кузнеця задіяні в дослідницьких проектах зі створення перспективних стратегій розвитку Харківської області, у виконанні державних програм Кабінету Міністрів України та наукових проблем освіти в сучасних умовах.

У 2000 – 2017 рр. було введено в дію 3 нових навчальних корпуси, прийняті на баланс нові та реконструйовані діючі студентські гуртожитки. Проведено інформатизацію навчання, впроваджені технології дистанційної освіти. Створені сучасні видавничий комплекс і наукова бібліотека, працює репозитарій.

У 2016/2017 н. р. у ХНЕУ ім. С. Кузнеця навчається 7 829 студентів, у тому числі 1 494 іноземних громадян, яким надаються освітні послуги, пов'язані з одержанням вищої освіти на рівні кваліфікаційних вимог до бакалавра, спеціаліста, магістра. Навчальний процес забезпечує професорсько-викладацький склад у кількості 701 особи, з них 71 доктор і 454 кандидатів наук (станом на 01.01.2017 р.). Діють 7 факультетів, 35 кафедр, відділ заочної, дистанційної та післядипломної освіти, аспірантура та докторантура, спецради із захисту дисертацій, науково-дослідні та навчальні лабораторії. Видаються наукові журнали "Економіка розвитку" і "Управління розвитком". Спільно з НДЦ індустріальних проблем розвитку ХНЕУ ім. С. Кузнеця є співзасновником журналу "Бізнес-інформ". Усі журнали є фаховими виданнями з економіки.

ХНЕУ ім. С. Кузнеця активно використовує можливості та переваги членства в таких міжнародних асоціаціях як Magna Charta Consortium (2004), Асоціація економічних університетів Південно-Східної Європи та Чорноморського регіону (2008), Асоціація європейських університетів (2009), Університетська агенція франкофонії (2009), Міжнародний інститут адміністративних наук та Міжнародна асоціація шкіл та інститутів адміністрації (2013), Організація економічного співробітництва та розвитку (OECD) та інші.

На базі наукової бібліотеки відкриті Центр інноваційних знань Світового банку і Інформаційний центр Європейського Союзу, Центр університетської успішності за сприяння Бюро Східної та Центральної Європи УАФ (м. Бухарест, Румунія).

Університет здійснює активну міжнародну діяльність на основі більш ніж 80 підписаних угод про співробітництво з вищими навчальними закладами та організаціями Європи і світу. Партнерами ХНЕУ ім. С. Кузнеця є Університет Ліон-2 ім. Люм'єр (м. Ліон, Франція), Університет прикладних наук Верхньої Австрії (м. Штайр, Австрія), Університет м. Страсбурга (Франція), Шведський технологічний університет (м. Лулео, Швеція), Державна вища техніко-економічна школа Інституту економіки і управління (м. Ярослав, Польща), Вища менеджерська школа (м. Легніца, Польща), Гданська фундація менеджменту (м. Гданськ, Польща), Хайбейський університет економіки і торгівлі (м. Шіцзячжуань, Китай). У рамках співпраці з університетом Кембридж в ХНЕУ ім. С. Кузнеця з 2010 року проходять іспити Business English Certificates (BEC) на знання ділової англійської мови. Наразі 198 викладачів та 260 студентів склали іспити та отримали сертифікати BEC. ХНЕУ ім. С. Кузнеця отримав статус незалежного центру підготовки кандидатів до здачі іспиту BEC Кембриджського університету.

ХНЕУ ім. С. Кузнеця є базою для проведення представницьких наукових та бізнес-форумів регіонального і національного значення з міжнародною участю.

На сьогодні в Університеті успішно працюють 6 міжнародних центрів і Французький клуб.

Молодіжна організація університету традиційно займає лідируючі позиції в місті і країні, активно співпрацює з багатьма організаціями. Молодіжний центр забезпечує умови для розвитку художньої творчості студентів. Заняття спортом ведуться по секційній системі, що сприяє розвитку студентського спорту.

Загальна характеристика Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця наведена в табл. 1.1.

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

Загальна характеристика ХНЕУ ім. С. Кузнеця

№	Показник	Денна форма навчання	Заочна форма навчання
1	Рівень акредитації ВНЗ	IV	
2	Ліцензований обсяг прийому студентів (осіб):	3 785	3 340
	- бакалавр	1 910	1 565
	- спеціаліст	250	1 185
	- магістр	1 625	590
3	Кількість студентів на всіх курсах навчання разом (осіб) (станом на 01.01.2017 р.):	7 829	
	на денній формі навчання	4 873	
	на заочній формі навчання	2 956	
4	Кількість навчальних груп (од.)	227	217
5	Кількість спеціальностей, за якими здійснюється підготовка фахівців (од.), разом:	30 / 13 за Переліком 2015	
	у т. ч. за освітніми ступенями:	15 / 13 за Переліком 2015	
	- бакалавра	15 / 13 за Переліком 2015	
	- спеціаліста	15 / 9 за Переліком 2015	
	- магістра	30 / 13 за Переліком 2015	
6	Кількість факультетів (відділень), разом	7	
7	Кількість кафедр, разом,	35	
	з них випускових	25	
8	Кількість співробітників (всього, станом на 01.01.2017 р.):	1 287	
	в т. ч. науково-педагогічних, серед них:	701	
	докторів наук, професорів, осіб (%)	71 (10,1%)	
	кандидатів наук, доцентів, осіб (%)	454 (64,8%)	
	викладачів вищої категорії, осіб (%)	-	
9	Загальна /навчальна площа будівель (кв. м),	75 381,65 / 11 743,21	
	з них:		
	власні навчальні	74 820,00	
	орендовані навчальні	-	561,65
10	Навчальні площі, які здаються навчальним закладом в оренду (кв. м)	99,5	
11	Кількість посадкових місць в читальних залах	486	
12	Кількість робочих місць з ПЕОМ для студентів, у т. ч. з виходом в Інтернет	640	

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

У 2012 р. університет удостоєний вищої нагороди Національної системи рейтингової оцінки ВНЗ та нагороджений дипломом "Лідер Національної системи рейтингової оцінки вищих навчальних закладів України". У 2013 р. університет став володарем Гран-прі в номінації "Міжнародна діяльність вузів" і отримав диплом "Лідер міжнародної діяльності" виставки "Сучасні навчальні заклади-2013" МОН України.

У 2015 році університет став переможцем VII Міжнародного форуму "Інноватика в сучасній освіті", зокрема: став лауреатом I ступеня в Національному конкурсі "Видатні науково-практичні досягнення в освіті" в номінації "Електронний освітній ресурс" за розроблення та впровадження у навчальний процес університету сучасного комплексу персональних навчальних систем; став лауреатом конкурсу I ступеня в номінації "Інновації у створенні та функціонуванні інформаційно-освітнього середовища навчального закладу"; був нагороджений Дипломом за активне впровадження інноваційних технологій у процес навчання і виховання від Національної академії педагогічних наук України, Міністерства освіти і науки України, Інституту модернізації змісту освіти.

Підготовка магістрів за спеціальністю 8.1801001 "Бізнес-адміністрування" галузі знань 1801 "Специфічні категорії" здійснюється кафедрою менеджменту і бізнесу, що входить до складу факультету менеджменту та маркетингу ХНЕУ ім. С. Кузнеця.

Кафедра менеджменту і бізнесу була заснована 1 жовтня 2007 року під керівництвом Лепейко Тетяни Іванівни, яка очолює її по теперішній час. Лепейко Тетяна Іванівна, доктор економічних наук, професор, академік Академії економічних наук України, відмінник освіти України, автор понад 200 наукових та методичних розробок, в тому числі 40 підручників та навчальних посібників, 16 монографій. Під її керівництвом працює наукова школа, в якій успішно захистили дисертації 15 аспірантів та 1 докторант. Щорічно під її керівництвом проводяться міжнародні науково-практичні конференції з питань сучасних проблем теорії і практики технологій управління підприємствами.

З 2012 року кафедрою менеджменту і бізнесу здійснюється підготовка вітчизняних та іноземних студентів на другому (магістерському) рівні за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" англійською мовою.

Кафедра має угоди про співробітництво не тільки з ВНЗ України, але й на міжнародному рівні: шведським Технологічним університетом Лулео (Швеція), Університетом прикладних наук Верхньої Австрії (м. Штайер), польським університетом Хуманітас (г. Сосновец, Польща), Варшавським технологічним університетом "Варшавська політехніка" (Польща). В процесі навчання за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" студенти мають можливість здійснювати навчання в одному з Європейських університетів в межах програми подвійних дипломів ХНЕУ ім. С. Кузнеця. В рамках цього діє польсько-українська програма з Університетом Менеджменту Охорони Праці (г. Катовиці, Польщі).

Висновок: Оригінали усіх засновницьких документів, матеріали акредитаційного аналізу за переліком, обсягом та повнотою відповідають державним вимогам щодо акредитації спеціальностей у вищих навчальних закладах.

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця має усі підстави для підготовки фахівців другого (магістерського) рівня за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" згідно з діючими акредитаційними вимогами.

2. Формування контингенту студентів

Для отримання другого (магістерського) рівня "магістр" зі спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" проводиться відповідний конкурс, брати участь в якому можуть як випускники ХНЕУ ім. С. Кузнеця, так і випускники інших вищих навчальних закладів, які мають ступінь бакалавра. Основу для формування контингенту магістрів

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

складають випускники Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця, які здобули освітній ступінь "бакалавр".

Зараховуються на навчання за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" (денну та заочну форми) студенти, що успішно пройшли вступні випробування і конкурсний відбір.

Організацію прийому до університету здійснює Приймальна комісія університету, склад якої затверджується наказом ректора. Вступні випробування на навчання за освітньо-професійною програмою магістра здійснює фахова атестаційна комісія, склад якої затверджується Головою приймальної комісії. До складу фахової атестаційної комісії входять: голова комісії – завідувач кафедри, секретар комісії та провідні фахівці кафедри. Голова фахової атестаційної комісії подає на затвердження ректору університету програми фахових атестаційних випробувань, які розміщуються на сайті університету, та критерії оцінювання знань.

Фахові атестаційні випробування проводяться фаховою атестаційною комісією у письмовій формі. Абітурієнти вирішують завдання різного рівня складності. Норма часу для проведення вступного випробування – 2 астрономічні години. Результати фахового вступного випробування оцінюються за 100-бальною шкалою. Результати вступних випробувань оформляються протоколом засідання атестаційної комісії і є підставою для проведення конкурсу на зарахування. Рекомендованими на зарахування до ХНЕУ ім. С. Кузнеця на навчання за рівнем "магістр" можуть бути вступники, які набрали не менше 60 балів за фаховим вступним випробуванням.

Для вступу на навчання за другим (магістерським) рівнем зі спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" абітурієнти складають іспит з іноземної мови. Результати вступних випробувань оформляються протоколом засідання атестаційної комісії і є підставою для проведення конкурсу на зарахування. Рекомендованими на зарахування до ХНЕУ ім. С. Кузнеця на навчання рівнем "магістр" можуть бути вступники, які набрали не менше 60 балів по вступному випробуванню з іноземної мови.

Конкурсний бал абітурієнта, що вступає на навчання за рівнем "магістр", обчислюється як сума результату фахового випробування, випробування з іноземної мови та середнього балу додатку до диплома, що визначено правилами прийому до вищого навчального закладу.

У табл. 2.1 наведені показники формування контингенту студентів за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" другого (магістерського) рівня.

Незважаючи на складну демографічну ситуацію, набір студентів на другий (магістерський) рівень, починаючи з 2016 року, збільшився на 14%. Для збільшення контингенту студентів кафедрою постійно здійснюється профорієнтаційна робота, ведеться робота зі створення навчальних комплексів з технікумами і коледжами, що готують молодших спеціалістів. Підтримуються наукові та ділові стосунки з багатьма підприємствами, державними організаціями та установами з метою укладення угод про проходження практики та працевлаштування випускників

Під час проведення акредитаційної експертизи комісією була проведена вибіркова перевірка матеріалів приймальної комісії Харківського національного економічного університету ім. С. Кузнеця за 2016 рік щодо організації прийому документів, формування особових справ та робота з ЄДЕБО для вступників на навчання за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" другого (магістерського) рівня. Перевірка дозволила встановити, що документація ведеться відповідно до встановленої процедури та повністю відповідає вимогам чинного законодавства, журнали реєстрації абітурієнтів відповідають матеріалам особових справ, програми фахових випробувань за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" другого (магістерського) рівня повністю відповідають вимогам чинного законодавства.

В цілому наведені дані підтверджують, що сформовано високоякісний контингент студентів зі спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" та існує достатній потенціал для покращення досягнутого рівня в подальші роки.

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

**Показники формування контингенту студентів
за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування"**

№ з/п	Показник	2013 рік	2014 рік	2015 рік	2016 рік
1.	Ліцензований обсяг підготовки: - денна форма навчання	50	50	50	50
	- заочна форма навчання	150	150	150	150
2.	Прийнято на навчання, всього (осіб)	138	104	87	99
	- денна форма, в т. ч. за держзамовленням	45 8	38 12	28 10	50 18
	- заочна форма, в т. ч. за держзамовленням	93 3	76 2	59 -	54 4
	- нагороджених медалями, або тих, що отримали диплом з відзнакою	5	12	4	3
	- таких, які пройшли довгострокову підготовку і профорієнтацію	-	-	-	-
	- зарахованих на пільгових умовах	-	-	-	-
3.	Подано заяв: - за денною формою навчання	47	49	35	64
	- за заочною формою навчання	117	74	64	52
4.	Конкурс абітурієнтів на місця державного замовлення: - за денною формою навчання	3,5	3,3	2,8	2,2
	- за заочною формою навчання	27,7	26	-	13
5.	Кількість випускників ВНЗ I-II рівнів акредитації, прийнятих на скорочений термін навчання: - на денну форму	-	-	-	-
	- на заочну форму	-	-	-	-

Висновок: Система формування контингенту студентів в Харківському національному економічному університеті імені Семена Кузнеця за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" відповідає ліцензійному обсягу та вимогам чинного законодавства і проводиться без порушень. Також в університеті проводиться активна профорієнтаційна робота.

3. Зміст підготовки фахівців

Підготовку фахівців спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" освітнього ступеня "магістр" регламентують наступні документи:

Стандарт вищої освіти України "Освітньо-професійна програма підготовки за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування", затверджений наказом Міністерства освіти і науки України від 20.12.2004 р. № 953;

Стандарт вищої освіти ХНЕУ ім. С. Кузнеця "Освітньо-професійна програма освітнього ступеня "магістр" галузі знань 1801 "Специфічні категорії" спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування";

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

Тимчасове положення про порядок оцінювання результатів навчання студентів за накопичувальною бально-рейтинговою системою затвердженого наказом ректора ХНЕУ ім. С. Кузнеця № 1 від 30.08.2013 року;

навчальні плани, розроблені з урахуванням вимог Міністерства освіти і науки України;

засоби діагностики якості вищої освіти.

Усі зазначені документи узгоджені між собою, прослідковується відповідність змісту підготовки державним вимогам, потребам ринку праці та окремої особистості, вирішення питань безперервності, наступності та ступневості підготовки фахівців з бізнес-адміністрування.

При розробці варіативної компоненти освітньо-професійної програми другого (магістерського) рівня були використані Національні класифікатори України: "Класифікатор видів економічної діяльності" ДК-009:2010, "Класифікатор професій" ДК-003:2010 та "Довідник кваліфікаційних характеристик професій працівників" (Випуск 1, Випуск 71, Випуск 80). Освітньо-професійна програма підготовки фахівців базується на компетентністному підході.

На основі стандартів вищої освіти ХНЕУ ім. С. Кузнеця розроблені і погоджені у встановленому порядку навчальні плани підготовки фахівців другого (магістерського) рівня, які містять графік навчального процесу, інформацію про обсяги дисциплін та форми контролю, про практичну підготовку та державну атестацію випускників.

Підготовка магістрів спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" в ХНЕУ ім. С. Кузнеця здійснюється на базі освітнього ступеня "бакалавр" на основі вивчення дисциплін базової та вибіркової компоненти освітньо-професійної програми підготовки магістрів за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування".

Навчальні плани та робочі навчальні плани складені з урахуванням вимог наказу Міністерства освіти і науки України "Про порядок розробки складових нормативного та нормативно-методичного забезпечення підготовки фахівців з вищою освітою", та відповідно до розробленої освітньо-професійної програми, і включають комплекс базових дисциплін та вибіркового навчальних дисциплін. Навчальні та робочі навчальні плани відповідають тимчасовому положенню про організацію освітнього процесу в ХНЕУ ім. С. Кузнеця та іншим нормативним документам.

Підготовка магістрів проводиться у повній відповідності до затвердженого переліку та норм часу з дисциплін, базової та вибіркової компонентами навчального плану.

Висновок. Експертна комісія відмічає, що підготовка магістрів зі спеціальності "Бізнес-адміністрування" у Харківському національному економічному університеті імені Семена Кузнеця повністю забезпечена нормативною документацією, відповідає акредитаційним вимогам, потребам ринку праці та затверджена в установленому порядку відповідно до нормативних актів законодавства України з питань освіти.

4. Організаційне, навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу

Організація навчального процесу кафедрою менеджменту і бізнесу ХНЕУ ім. С. Кузнеця здійснюється на основі освітньо-професійної програми спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" та навчальних планів, що розроблені та затверджені згідно діючих норм та вимог Міністерства освіти і науки України.

Загальний обсяг навчального часу, визначеного на підготовку магістрів за спеціальністю "Бізнес-адміністрування" – 90 кредитів. У цю кількість включено затрати часу на всі види і форми навчальної роботи: лекції, практичні та лабораторні заняття, тренінги, індивідуально-консультаційна робота, самостійна робота студентів, контрольні заходи, практична підготовка, державна атестація.

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

Розподіл часу на навчання під керівництвом викладача і самостійну роботу встановлює ХНЕУ ім. С. Кузнеця в межах тижневого розподілу навчального часу фахівців спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" (усіх форм навчання).

Структура освітньо-професійної програми включає в себе базові та вибіркові дисципліни професійної підготовки.

На базові навчальні дисципліни професійного циклу підготовки магістрів денної форми навчання за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" виділяється $1170/2700 \times 100\% = 43\%$ (39 кредитів) від усього бюджету часу на підготовку магістрів за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" (90 кредитів \times 30 годин = 2700 годин). На варіативні навчальні дисципліни професійного циклу підготовки магістрів денної форми навчання за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" виділяється $600/2700 \times 100 = 22\%$ (20 кредитів). Практична підготовка магістрів складає $480/2700 \times 100 = 18\%$ (16 кредитів) від усього бюджетного часу підготовки магістрів. На державну атестацію магістрів денної форми навчання за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" виділяється $450/2700 \times 100 = 17\%$ (15 кредитів).

На базові навчальні дисципліни професійного циклу підготовки магістрів заочної форми навчання за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" виділяється $1440/2700 \times 100\% = 53\%$ (48 кредитів) від усього бюджету часу на підготовку магістрів за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" (90 кредитів \times 30 годин = 2700 годин). На варіативні навчальні дисципліни професійного циклу підготовки магістрів заочної форми навчання за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" виділяється $600/2700 \times 100 = 22\%$ (20 кредитів). Практична підготовка магістрів складає $210/2700 \times 100 = 8\%$ (16 кредитів) від усього бюджетного часу підготовки магістрів. На державну атестацію магістрів заочної форми навчання за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" виділяється $450/2700 \times 100 = 17\%$ (15 кредитів).

Комісія перевірила науково-методичне забезпечення навчального процесу, яке включає: навчальний план, навчальні програми з усіх базових і вибіркових дисциплін, програми науково-дослідної та переддипломної практик, навчальні посібники, підручники, наукову літературу, тренінги, тексти інноваційних лекцій, інструктивно-методичні матеріали до усіх видів занять, контрольні завдання, контрольні роботи з навчальних дисциплін, текстові та електронні варіанти тестів, тренувальних вправ, методичні матеріали з управління самостійною роботою студентів, виконання курсових і дипломних робіт.

Підготовка магістрів здійснюється за робочими навчальними планами, які розробляються на підставі навчального плану і кожного навчального року переглядаються та затверджуються ректором університету.

До кожної дисципліни навчального плану розроблено робочі навчальні програми, які орієнтовані з урахуванням сучасних умов ринку праці на фахівців з бізнес адміністрування.

Студенти другого (магістерського) рівня спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" повністю забезпечені навчально-методичними виданнями з усіх дисциплін навчального плану. Навчально-методичне забезпечення навчального процесу з кожної дисципліни представлено в навчально-методичному комплексі дисципліни (НМКД), який складається з: робочої програми, методичного забезпечення усіх видів занять та самостійної роботи. НМКД для всіх дисциплін представлено на загально університетському сайті у вигляді персональної навчальної системи за кожною дисципліною.

Навчальним планом підготовки магістрів за другим (магістерським) рівнем спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" в рамках науково-дослідної практики (НДП) передбачено виконання консультаційного проекту (курсової роботи). В рамках державної атестації – виконання випускної кваліфікаційної роботи (магістерської дипломної роботи).

Для забезпечення підготовки студентами магістерських дипломних робіт на кафедрі менеджменту і бізнесу затверджено перелік тем дипломних робіт для магістрів та розроблені методичні рекомендації щодо їх виконання.

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

Кафедра менеджменту і бізнесу організовує проведення таких видів практик для другого (магістерського) рівня: комплексний тренінг, науково-дослідна практика, переддипломна практика. Програми практик складено у відповідності до вимог ОПП, вони містять критерії оцінювання виконання завдань практики за видами діяльності студентів, що відповідають ECTS. Для покращення якості виконання студентами завдань практики викладачами кафедри створене відповідне навчально-методичне забезпечення.

Оцінювання знань і вмінь студентів в ХНЕУ ім. С. Кузнеця здійснюється відповідно до Тимчасового положення "Про порядок оцінювання результатів навчання студентів за накопичувальною бально-рейтинговою системою", яке визначає єдині підходи до використання накопичувальної бально-рейтингової системи (НБРС) для всіх структурних підрозділів (кафедри, факультети, відділи), спеціальностей, рівнів підготовки студентів.

З метою оцінювання знань, вмінь та компетентностей для кожної навчальної дисципліни розроблено "Технологічну карту накопичувальних рейтингових балів з навчальної дисципліни" та "Рейтинг-план дисципліни" (граничні значення балів сформованості компетентностей) про кількість змістових модулів, зміст, форми проведення поточного контролю та критерії їх оцінювання, що дозволяє врахувати особливості підготовки за окремою дисципліною.

Основним джерелом навчально-методичного забезпечення підготовки магістрів зі спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" є бібліотечний та кафедральний фонди, електронні засоби інформації. Читальні зали університету забезпечені фаховими періодичними виданнями, студенти мають вільний доступ до цифрового репозитарію Світового банку. У навчальному процесі використовуються прикладні комп'ютерні програми (графічні та текстові редактори), електронні посібники, мультимедійні засоби. Студенти мають доступ до електронної бази даних із законодавства України "Ліга-закон", що дозволяє використовувати в навчальному процесі чинні нормативні акти і відстежувати відповідні зміни.

Бібліотека має широкі міжнародні зв'язки та статус регіонального інформаційного центру. На базі бібліотеки ХНЕУ ім. С. Кузнеця працює два інформаційні центри: Центр інноваційних знань Світового банку в Україні (з 2007 р.) та інформаційний центр Європейського союзу (з 2009 р.).

У ХНЕУ ім. С. Кузнеця діє сайт дистанційного навчання, який створено на базі системи Moodle (Modular Object Oriented Dynamic Learning Environment). Система Moodle є пакетом програмного забезпечення для створення курсів дистанційного навчання і web-сайтів. Сайт доступний як із мережі Інтернет, так і з локальної мережі університету.

Комп'ютерна мережа ХНЕУ ім. С. Кузнеця підключена до мережі Internet, що дає доступ до нього викладачам та студентам. Викладачами кафедри менеджменту і бізнесу лекції та практичні заняття переважно проводяться в формі мультимедійних презентацій з використанням відповідного обладнання.

Висновок. Стан організаційного, навчально-методичного та інформаційного забезпечення навчального процесу другого (магістерського) рівня спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" відповідає нормативним вимогам. Експертна комісія рекомендує активізувати роботу з підготовки електронних мультимедійних підручників з фахових дисциплін.

5. Кадрове забезпечення навчально-виховного процесу

Підготовку магістрів зі спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" забезпечують 11 провідних фахівців кафедр ХНЕУ ім. С. Кузнеця, з яких 100 % працюють на постійній основі у ХНЕУ ім. С. Кузнеця. Вчені ступені або звання мають 11 осіб, або 100 % науково-педагогічних працівників. У складі науково-педагогічного персоналу: 8 докторів

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

наук, професорів; 3 кандидати наук, доценти. Такий науково-педагогічний склад забезпечує 100 % викладання лекційних годин особами, що мають науковий ступінь і вчене звання.

Кафедра менеджменту і бізнесу є випусковою зі спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування". Кафедру очолює Лепейко Т. І., доктор економічних наук, професор.

На кафедрі менеджменту і бізнесу працює 25 фахівців, з них 22 (88 %) штатних співробітників та 3 (12 %) особи, які працюють на засадах зовнішнього сумісництва. Вчені ступені або звання мають 18 викладачів, або 72 % науково-педагогічного персоналу. У складі науково-педагогічного персоналу випускової кафедри: 3 доктора наук, професора, 14 кандидатів наук, з них доцентів – 11 осіб, 7 осіб без вчених ступенів. Усі викладачі за своїм рівнем підготовки відповідають займаним посадам.

Із загального складу науково-педагогічних працівників викладання лекційних дисциплін зі спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" забезпечують 11 викладачів, 100 % мають освіту й науково-педагогічну кваліфікацію, відповідну до профілю дисциплін, що викладають. 100 % викладачів протягом останніх п'яти років взяли участь у заходах з підвищення кваліфікації.

Вибіркова перевірка науково-педагогічного складу кафедри, що забезпечують підготовку магістрів зі спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" підтвердила їх науково-педагогічну кваліфікацію, наявність розроблених навчально-методичних матеріалів економічного та управлінського спрямування, наукових публікацій.

Кафедра має достатнє кадрове забезпечення та перспективи його розвитку, 100 % лекційних годин за дисциплінами читаються викладачами з науковими ступенями докторів та кандидатів економічних наук, які також забезпечують кваліфіковане керівництво переддипломною практикою та дипломними роботами (проектами).

Таким чином, професорсько-викладацький склад випускової кафедри, що забезпечує підготовку фахівців за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування", має високу кваліфікацію і відповідає вимогам провадження освітньої діяльності за другим (магістерським) рівнем.

Висновок. Кадрове забезпечення навчального процесу підготовки магістрів за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" у Харківському національному економічному університеті імені Семена Кузнеця відповідає державним вимогам щодо акредитації.

6. Матеріально-технічне забезпечення навчального процесу

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця розташований у центрі м. Харкова, де компактно розміщені шість навчальних корпусів, господарчі споруди, фізкультурно-оздоровчий комплекс та науково-бібліотечний корпус. Побудований та готується до здачі в експлуатацію ще один навчальний корпус. Університет має сім гуртожитків. Загальна площа приміщень становить 75381,65 м², з яких навчальна – 11749,38 м². Таким чином, питома навчальна площа складає 5,25 м² на одного студента, що відповідає нормі.

Перевірка комісією свідчить, що навчальний процес забезпечений усім необхідним обладнанням, устаткуванням, приладами. Усі види занять, що передбачені навчальними планами, у повній мірі забезпечені необхідними навчальними площами, технічними засобами, лабораторним устаткуванням у відповідності до вимог робочих навчальних програм.

Університет розташований в спеціально побудованих приміщеннях. Приміщення корпусів мають централізоване водопостачання, каналізацію, центральне опалення. Системи знаходяться у належному стані. Санітарно-технічний стан приміщень університету відповідає вимогам пожежного та санітарного нагляду та систематично перевіряється відповідними службами.

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

В цілому експлуатація та утримання будівель, споруд, приміщень університету здійснюються відповідно до державних стандартів, системи безпеки праці, правил і норм техніки безпеки і протипожежної безпеки.

Друкарська база університету (видавництво ХНЕУ ім. С. Кузнеця) спроможна за своєю потужністю задовольнити потреби університету у виданні навчальної продукції.

Запити навчального процесу в автоматизованому обслуговуванні забезпечує інформаційно-керуюча система (підсистеми "Поточний контроль", "Сесія", "Бібліотека", "Навчальний відділ", "Кадри" тощо).

Бібліотека університету нараховує понад 840 тис. томів. Загальна площа бібліотеки і читальних залів складає 1985,47 м². Наразі бібліотека продовжує комплектування фонду шляхом співробітництва з видавництвами України і зарубіжжя.

У цілому матеріально-технічне забезпечення навчально-виховного процесу відповідає сучасним вимогам.

Парк обчислювальної техніки у ХНЕУ ім. С. Кузнеця складає 640 одиниці і на 95% укомплектований сучасними машинами, які розташовані у дисплейних класах. Середня кількість студентів, що припадає на один ПК (9 осіб) відповідає сучасним вимогам. Усі кафедри університету обладнані сучасними ПК. У середньому на одного студента в день за період навчання припадає 4,8 години роботи на ПК.

Приміщення кафедри менеджменту і бізнесу розташовані на сьомому поверсі семиповерхового цегельного корпусу. Площа кімнат кафедри складає 113,5 м², у тому числі аудиторії 703 та 705 (бібліотечний корпус). На кафедрі достатньо площі для працюючих співробітників, на одного постійно працюючого припадає не менш 4,9 м², що відповідає встановленим нормам.

Як засвідчує перевірка, всі види занять, що передбачені навчальними планами, забезпечені необхідними навчальними площами, технічними засобами у відповідності до вимог робочих навчальних програм. При організації фахової підготовки магістрів використовується комп'ютерна техніка із застосуванням, як стандартного програмного забезпечення, так й спеціалізованих пакетів. Студенти використовують ПК не тільки для виконання лабораторних занять, але й для виконання тестових завдань та програм перевірки знань. Студенти другого (магістерського) рівня спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" мають можливість користуватися сучасною комп'ютерною технікою у комп'ютерних класах ХНЕУ ім. С. Кузнеця, де встановлені 640 комп'ютерів, а також у комп'ютерних класах гуртожитку. Балансова вартість встановленого обладнання з розрахунку на одного студента має тенденцію до зростання.

Варто зазначити, що, окрім закріпленої безпосередньо за кафедрою лабораторії, яка використовується під час викладання навчальних дисциплін, де нормативно передбачений обов'язковий доступ до робочого місця ПЕОМ, надаються інші ресурси для забезпечення підготовки до інших дисциплін навчального плану, зокрема, мультимедійне обладнання для проведення лекційних занять, аудиторії, комп'ютерні лабораторії з доступом до ресурсів інформаційної системи "Ліга-Закон" тощо.

Таким чином, університет достатньо забезпечений комп'ютерною технікою для підготовки фахівців за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування".

Виховна робота забезпечена відповідною інфраструктурою: обладнана сучасною апаратурою актові зала дозволяє проводити міжнародні конференції, студентські конкурси, свята, урочисті заходи; фізкультурно-оздоровчий комплекс, спортивні зали, спортивні майданчики, надають можливість студентам і викладачам університету активно займатися різноманітними видами спорту. У кожному із 7 гуртожитків обладнано спортивні приміщення. У ХНЕУ ім. С. Кузнеця працює їдальня, у кожному навчальному корпусі є буфет. Медичне обслуговування студентів здійснює медичний пункт.

Висновок. Як засвідчують результати перевірки, у Харківському національному економічному університеті імені Семена Кузнеця у достатній кількості наявні навчальні приміщення, стан яких відповідає вимогам до санітарно-гігієнічних умов

Голова комісії:

Л. В. Шаульська

праці, що підтверджує можливість підготовки фахівців за другим (магістерським) рівнем спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування".

7. Якість підготовки і використання випускників

Результати останньої перед акредитацією сесії показали достатню теоретичну і практичну підготовку. Екзамени проводилися у письмовій формі за екзаменаційними білетами. Екзаменаційні білети склалися із завдань різного ступеня складності, які перевіряють рівень оволодіння студентами теоретичними знаннями та професійними компетентностями в сфері адміністрування бізнесу, виходячи з особливостей тих питань, що розглядаються в межах кожної навчальної дисципліни.

Виконання навчального плану за навчальними дисциплінами, годинами, формами контролю, дорівнює 100%, що відповідає вимогам щодо акредитації. З метою визначення якості підготовки та рівня залишкових знань студентів спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" в галузі знань 1801 "Специфічні категорії" в ХНЕУ у присутності комісії були проведені комплексні контрольні роботи для студентів заочної форми навчання. Виконували ККР з дисциплін професійного циклу: "Технологія аналізу і планування бізнесу", "Фінансовий менеджмент", "Менеджмент персоналу та організаційна поведінка", "Управління бізнес-процесами". Екзаменаційні білети склалися із завдань різного ступеня складності, які перевіряють рівень оволодіння студентами теоретичними знаннями та професійними компетентностями.

Кількісний та якісний аналіз результатів свідчить, що студенти засвоїли теоретичні основи курсу з кожного питання, а показники якості освіти відповідають вимогам. У таблиці 7.1 наведено порівняльні результати контрольних вимірювань залишкових знань студентів спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" в галузі знань 1801 "Специфічні категорії"

Перевірка, проведена комісією на місці свідчить, що результати останньої перед акредитацією сесії показали достатню теоретичну і практичну підготовку магістрів спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування".

Для підвищення рівня підготовки фахівців, коригування змісту навчальних програм відповідно до вимог підприємств, організацій та установ, де працюють випускники, кафедра підтримує зв'язки з виробництвом, проводяться зустрічі з фахівцями в галузі менеджменту і в міру можливості враховуються їх поради та рекомендації в плані змістового наповнення навчального процесу.

Кафедра менеджменту і бізнесу веде активну роботу зі сприяння забезпечення якості підготовки фахівців другого (магістерського) рівня спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування". Для цього кафедра підтримує зв'язки з підприємствами і установами, де можуть використовуватися дані спеціалісти і при прийомі на роботу; в більшості випадків фактично виступає поручителем, який дає рекомендацію і виступає гарантом достатнього рівня знань та практичних навиків студента, як фахівця відповідно до отриманої кваліфікації.

Серед підприємств та установ, з якими кафедра підтримує тісні зв'язки з метою підвищення рівня підготовки фахівців та використання їх після завершення навчання, особливо тісною є співпраця з такими підприємствами як ТОВ "Європейське", ТОВ "СКБ Укрелектромаш", ТОВ "Украгрозапчастина", ПАТ "Приватбанк", ПрАТ "Технологічний парк "Інститут монокристалів", ТОВ "НПК Форпост", ТОВ "Інвент Груп", ТОВ "Валки-Хліб", ПФ "Бригантіна". З даними підприємствами укладено договори про творчу співдружність, у реалізації яких беруть участь і студенти заявленої спеціальності. Також на базі зазначених підприємств студенти проходять переддипломну практику.

Експертна комісія проаналізувала магістерських дипломні роботи, що були захищені у лютому 2017 року. Роботи відповідають профілю спеціальності, мають викосу якість та наукову значимість (див. табл. 7.2.). Оцінка якості захисту випускних магістерських робіт студентами спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" показала, що з 25 студентів 8 осіб (32 %) захистили магістерські роботи на "відмінно", 16 осіб (64 %) – на "добре", та 1 особа (4 %) – на "задовільно". Абсолютна успішність склала 100%, якість знань – 95,7 %, а середній бал – 4,39.

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

Порівняльна відомість результатів самоаналізу та комплексних контрольних робіт перевірки рівня знань студентів спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування"

№ з/п	Цикл дисциплін	Результати самоаналізу			Результати ККР			Відхилення результатів ККР і самоаналізу		
		Абсолютна успішність, %	Якісна успішність, %	Середній бал	Абсолютна успішність, %	Якісна успішність, %	Середній бал	Абсолютна успішність, %	Якісна успішність, %	Середній бал
Цикл дисциплін професійної підготовки										
1	Фінансовий менеджмент	100	86	4,0	100	86	3,92	-	-	-0,08
2	Менеджмент персоналу та організаційна поведінка	100	81	4,0	100	81	3,96	-	-	-0,02
3	Управління бізнес-процесами	100	77	4,0	100	77	4	-	-	-
4	Технологія аналізу планування бізнесу	100	79	3,9	100	79	3,9	-	-	-
Всього		100	81	3,9	100	63	3,95	-	-	-0,05

Таблиця 7.2

Показники аналізу захисту магістерських робіт спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування"

№ п/п	Захист робіт	Усього	З'явилися	З них одержали оцінки						Абсолютна успішність, %	Якість навчання, %	Середній бал
				відмінно	добре	задовільно	незадовіл.	кільк	кільк			
				%	%	%	%	%	%	%	%	%
1	Магістерська робота	24	24	8	15	1	0	0	0	100	95,8	84,8
Всього		24	24	33,3	15	62,5	1	4,2	0	100	95,8	84,8

Голова комісії:

Л. В. Шаульська

Експертна комісія проаналізувала матеріали виконання магістерських робіт. Зокрема перевірено 25% магістерських робіт (6 студентів) денної форми навчання. Аналіз показав актуальність тем робіт, їх відповідність до профілю дисципліни та повноту розкриття в роботі поставлених завдань. Розбіжності в оцінках не виявлено. Проведений аналіз свідчить про те, що тематика магістерських дипломних робіт відповідає фаховій спрямованості, студенти творчо підходять до їх виконання. У табл. 7.3 наведено підсумки оцінювання експертами якості робіт. Розбіжність між оцінками робіт, виставлених предметною комісією університету та оцінками експертизи, складає 0 балів.

Таблиця 7.3

Підсумки оцінювання експертами якості написання магістерських робіт

Спеціальність 8.18010016 "Бізнес-адміністрування"

Освітній ступінь: магістр

Курс – 2. Осіб у групі – 24, вибрано для перевірки 6 (25%) робіт.

№ з/п	Прізвище, ініціали студента	Теми магістерських робіт	Оцінка при захисті	Оцінка експерта	Відхилення
1.	Олейнікова Анастасія Олександрівна	Удосконалення стратегічного планування на підприємстві	93 (Відмінно)	Відмінно	-
2.	Стовбун Аліна Віталіївна	Розробка заходів з розвитку персоналу підприємства	88 (Добре)	Добре	-
3.	Левченко Катерина Володимирівна	Розробка заходів з мотивації персоналу підприємства	82 (Добре)	Добре	-
4.	Яковенко Михайло Юрійович	Формування стратегії розвитку організації	85 (Добре)	Добре	-
5.	Матюхова Тамара Олександрівна	Розробка заходів з мотивації персоналу підприємства ресторанного бізнесу	80 (Добре)	Добре	-
6.	Курса Роман Вячеславович	Управління інноваційною діяльністю підприємства	81 (Добре)	Добре	-

Знайомство зі змістом магістерських робіт дозволяє зазначити, що всі роботи підготовлені у відповідності до розробленого та затвердженого керівником плану, а їх зміст та складові відповідають назві. Роботи виконані й захищалися українською мовою. Захист магістерських робіт свідчить про достатню глибину наукового дослідження, застосування сучасних методів дослідження, актуальність тем і логічний, послідовний та аргументований виклад матеріалу. Науковим керівникам рекомендовано звернути увагу на структурну організацію окремих магістерських робіт. Рецензентам слід ретельніше аналізувати магістерські роботи для об'єктивної оцінки їхньої наукової новизни, теоретичної й практичної цінності.

Експертна комісія проаналізувала звіти з переддипломної практики магістрів за 2016-2017 н.р. та відмічає, що зміст відображає основні положення програми переддипломної практики (табл. 7.4), повністю проведений аналіз діяльності підприємств і організацій, наведені результати розрахунків і обґрунтовані висновки, вносяться пропозиції студентів щодо покращення діяльності бази практики.

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

Таблиця 7.4

Аналіз якості виконання та захисту звітів переддипломної практики студентами спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування"

№ з/п	Прізвище та ініціали студента	Група	База практики	Оцінка при захисті	Оцінка експерта
1	Зачепа Є.С.	8.03.81.15.02	ТОВ "ІНВЕСТ ГРУП", Донецька обл., м. Маріуполь	90 (відмінно)	відмінно
2	Олейнікова А.О.	8.03.81.15.02	ТОВ "УКРБІЛДІНГ КОРПОРЕЙШН", м. Павлоград	92 (відмінно)	відмінно
3	Омельченко М.О.	8.03.81.15.02	Фізична особа підприємець "Юденко Віктор Семенович", м. Харків	82 (добре)	добре
4	Хітяєв С.І.	8.03.81.15.02	ТОВ "ФОРС С", м. Харків	75 (добре)	добре
5	Куц А.Ю.	8.03.81.15.02	ТОВ "НКП ФОРПОСТ", м. Харків	75 (добре)	добре
6	Шептій Д.І.	8.03.81.15.02	ТОВ "ІНВЕСТ ГРУП", Донецька обл., м. Маріуполь	90 (відмінно)	відмінно
7	Жердєва К.С.	8.03.81.15.01	ТОВ "ХРИЩАТИК КА", м. Київ	91 (відмінно)	відмінно
8	Коффі Ангабле Жан-Філіп	8.03.81.15.01	Північно-Східний науковий центр НАН і МОН України, м. Харків	90 (відмінно)	відмінно
9	Камара Нуха	8.03.81.15.01	Північно-Східний науковий центр НАН і МОН України, м. Харків	84 (добре)	добре

Кафедра проводить роботу з формування замовлень від організацій, підприємств та установ щодо гарантованого забезпечення робочими місцями майбутніх випускників.

Експертна комісія проаналізувала звіти з переддипломної практики, що були захищені у грудні 2016 р. Роботи відповідають профілю спеціальності, мають високу якість, наукову та практичну цінність (табл. 7.4). Оцінка якості захисту звітів студентами спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" показала, що з 25 студентів 10 осіб (40 %) захистили звіт на "відмінно", 15 осіб (60 %) – на "добре".

Висновок. Експертна комісія зазначає, що показники успішності та якості виконання комплексних контрольних робіт з навчальних дисциплін знаходяться на рівні, який відповідає акредитаційним вимогам. Розбіжності в показниках успішності та якості виконання комплексних контрольних робіт при проведенні самоаналізу та під час проведення зрізів знань експертною комісією знаходиться в межах допустимих показників.

Проведений експертами аналіз виконання студентами звітів з переддипломної практики, підготовлених до захисту дипломних робіт свідчать про високий рівень підготовки фахівців зі спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" і його відповідність державним акредитаційним вимогам.

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

8. Характеристика наукової діяльності та роботи аспірантури й докторантури

Науково-дослідна діяльність кафедри менеджменту і бізнесу спрямована на дослідження актуальних проблем управління підприємствами в сучасних умовах господарювання, розробку науково-методичних основ управління підприємствами в умовах інформаційної економіки, створення якісно нових форм підприємницької діяльності, а саме віртуальних підприємств та Інтернет-організацій; застосування аспектів економіки вражень під час вирішення проблем адаптації існуючих підприємств до наявних економічних реалій.

Пріоритетними напрямками наукових досліджень кафедри є: аналіз сучасних підходів, методів, інструментів щодо управління підприємствами в сучасному бізнес-середовищі; дослідження проблем формування, організації та нормування інноваційної праці на різних рівнях з метою підвищення ефективності діяльності підприємства; аналіз показників економічної безпеки та обґрунтування підходів оцінки економічної безпеки підприємства; дослідження оцінки, формування, використання та накопичення соціального капіталу; розробка методичних засад управління та інвестування соціального капіталу; розробка методичного підходу щодо визначення пріоритетів у ході вибору партнерства в процесі стратегічного планування розвитку адміністративних територій України; розробка методики діагностики кризи на підставі аналізу фінансового стану підприємства машинобудування в умовах нестабільного зовнішнього середовища.

За цими напрямками наукових досліджень на кафедрі проводилися науково-дослідні роботи:

госпдогівірна тема "Удосконалення мотивацій працівників промислового підприємства засобом розробки системи колективного стимулювання" № ХНЕУ/№-515-1/Юр. (науковий керівник – к.е.н., доц. Лукашев С. В.) для замовника ДП завод "Електроважмаш", за результатами якої видано у 2013 році навчальний посібник "Організаційна поведінка" (автори – Лепейко Т. І., Лукашев С. В., Миронова О. М.). У результаті зазначеною теми проаналізовано сутність процесів та методів мотивації та стимулювання; вплив соціально-психологічного клімату колективу на рівень нематеріальної мотивації; необхідні ціннісні орієнтації інноваційних працівників. Розроблено порядок розподілення фонду матеріального стимулювання на основі визначення вкладу кожного структурного підрозділу в загальні результати діяльності підприємства; формування соціального пакету для основних робочих; комплекс заходів з рефлексивного управління соціально-психологічним кліматом; методичний підхід до виявлення та аналізу ціннісних орієнтацій інноваційних працівників ДП заводу "Електроважмаш";

бюджетна кафедральна тема "Концептуальні засади менеджменту в інформаційній економіці" (науковий керівник – д.е.н., проф. Лепейко Т. І.), за результатами якої видано у 2012 році монографію "Процесний підхід до управління конкурентоспроможністю підприємства" (автори – Лепейко Т. І., Котлик А. В.), монографію "Теоретико-методичні засади управління підприємством: забезпечення гнучкості" (автори – Лепейко Т. І., Шматько Н. М.), навчальний посібник "Основи інформаційної економіки" (автори – Лепейко Т. І., Мазоренко О. В.), а у 2013 році навчальний посібник англійською мовою "Basics of the information economy" (автори – Лепейко Т. І., Мазоренко О. В.). Результати наукових досліджень зазначеної бюджетної кафедральної теми використано при розробці проекту "Стратегія соціально-економічного розвитку Харківської області на період до 2015 року" у Науково-дослідному центрі індустріальних проблем розвитку НАН України (довідка № 156/5 від 02.06.2010 р.);

бюджетна кафедральна тема "Методологічні аспекти управління сучасним бізнесом: теорія, технологія та інструменти" (науковий керівник – д.е.н., проф. Лепейко Т. І.), за результатами досліджень якої видано у 2013 році монографію "Методологічні засади оцінки якості трудового потенціалу персоналу банків" (автори Лепейко Т. І., Малюкіна А. О.) та у 2014 році монографію "Методологія та технологія управління сучасними підприємствами:

теоретичний та практичний аспекти" (колектив авторів за редакцією д.е.н., проф. Лепейко Т. І.). Результати дослідження впроваджено у Науково-дослідному центрі індустріальних проблем розвитку НАН України (довідка № 05/247 від 18.04.2013 р.);

госпдоговірна тема "Логістичне забезпечення діяльності оптово-посередницької компанії" ЕУ №461 від 10.07.2013 р. (науковий керівник – к.е.н., доц. Лукашев С. В.) для замовника ТОВ "ЕЛМАШ-ГРУП". У результаті зазначеної теми визначено особливості логістичного забезпечення діяльності оптово-посередницької фірми. Удосконалено понятійний апарат щодо сутності логістичного забезпечення, його основних елементів, дістали подальшого розвитку підходи щодо організації логістичного забезпечення, які враховують специфіку діяльності оптово-посередницької фірми;

бюджетна науково-дослідна робота за темою: "Трансформація управлінських технологій в умовах економіки вражень" (науковий керівник – д.е.н., проф. Лепейко Т. І.), за результатами якої видано у 2015 р. розділ "Інноваційна діяльність регіонів України та чинники, які на неї впливають" у монографії (автор Маціканич І. М. – у співавторстві). За результатами зазначеної теми передбачено публікацію колективної монографії. Результати дослідження впроваджено у Науково-дослідному центрі індустріальних проблем розвитку НАН України (довідка № 02/192 від 02.06.2016 р.);

госпдоговірна тема "Методичні засади управління підприємством та його підсистемами" ЕУ 516 від 21.12.2016 р. (науковий керівник – к.е.н., доц. Котлик А. В.) для замовника ТОВ "УСК-КОНСАЛТИНГ". У результаті зазначеної теми удосконалено структуру бізнес-плану інвестиційного проекту з урахуванням міжнародних стандартів проведення даної процедури; запропоновано процес бізнес-планування на підприємстві у відповідності до вимог сучасної практики функціонування підприємства; розроблено технологію оцінки ефективності інвестиційного бізнес-плану з аналізом конкретного результату диверсифікованої діяльності;

госпдоговірна тема "Методичні засади гармонізації взаємодії підприємством із зовнішнім середовищем" № 71-56 від 13.02.2017 р. (науковий керівник – к.е.н., доц. Миронова О. М.) для замовника ТОВ "УСК-КОНСАЛТИНГ". У результаті зазначеної теми передбачено розробку теоретико-методичного підходу щодо аналізу факторів впливу зовнішнього середовища на ефективність системи управління підприємства, який дозволить збалансувати взаємовідносини підприємства з елементами зовнішнього середовища як прямої, так і непрямої дії.

Практичні та теоретичні результати проведеної науково-дослідної роботи на кафедрі менеджменту і бізнесу відображені в монографіях, навчальних посібниках, статтях, неодноразово доповідались на міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференціях та наукових семінарах.

Протягом останніх п'яти років професорсько-викладацьким колективом кафедри видано 6 монографій, 84 наукові статті, 97 тез доповідей.

Найбільш значними серед наукових видань кафедри є наступні праці: "Концептуальні засади менеджменту в інформаційній економіці" (колектив авторів під редакцією Т. І. Лепейко); "Управління персоналом підприємства в умовах невизначеності (поведінковий аспект)" (автори – Лепейко Т. І., Миронова О. М.); "Менеджмент у структурах видавничо-поліграфічного комплексу" (автори – Лепейко Т. І., Близнюк Т. П., Котлик А. В., Кінас І. О., Миронова О. М.); "Процесний підхід до управління конкурентоспроможністю підприємства" (автори – Лепейко Т. І., Котлик А. В.); "Теоретико-методичні засади управління підприємством: забезпечення гнучкості" (автори Лепейко Т. І., Шматько Н. М.); "Маркетинговий менеджмент" (автори – Лепейко Т. І., Котлик А. В., Кінас І. О.); "Основи інформаційної економіки" (автори – Лепейко Т. І., Мазоренко О. В.); "Концепція розвитку регіональної інноваційної системи Харківщини" (автор Близнюк Т. П. – у співавторстві); "Конфліктологія" (автори – Миронова О. М., Мазоренко О. В.); "Методологічні засади оцінки якості трудового потенціалу персоналу банків" (автори – Лепейко Т. І., Малюкіна А. О.); "Організаційна поведінка" (автори – Лепейко Т. І., Лукашев С. В., Миронова О. М.); "Basics of the information economy" (автори – Лепейко Т. І., Мазоренко О. В.); "Методологія та

технологія управління сучасними підприємствами: теоретичний та практичний аспекти" (колектив авторів за редакцією Лепейко Т. І.); "Менеджмент у XXI сторіччі: методологія і практика" (автор Маціканич І. М. – у співавторстві).

На кафедрі функціонує наукова школа "Моделі та інформаційні технології в управлінні розвитком" д.е.н., професора Пушкаря О. І., члена Академії економічних наук України. Загальна кількість підготовлених докторів та кандидатів наук у рамках цієї наукової школи за останні 5 років складає: 2 доктори наук та 15 кандидатів наук.

На кафедрі щорічно, починаючи з 2008 року, проводиться Міжнародна науково-практична конференція "Сучасні проблеми управління підприємствами: теорія та практика" за участі науковців з багатьох країн світу. Крім того, члени кафедри щорічно беруть активну участь у підготовці та проведенні Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих учених та студентів "Розвиток європейського простору очима молоді: економічні, соціальні та правові аспекти".

Члени кафедри щорічно виступають членами журі Міського турніру юних економістів для учнів 10 – 11 класів загальноосвітніх навчальних закладів та Міського турніру економістів серед студентів ВНЗ м. Харкова.

Протягом останніх п'яти років кафедра співпрацює з різними науково-дослідними організаціями та навчальними установами, у тому числі, Науково-дослідним центром індустріальних проблем розвитку НАН України, Північно-Східним науковим центром НАН і МОН України, Всеукраїнською спілкою вчених-економістів, Всеукраїнською асоціацією консультантів з управління по лінії підготовки та захисту кандидатських дисертацій, участі у наукових конференціях, студентських олімпіадах, написанні монографій, навчально-методичних посібників і підручників.

Кафедра має угоди про співробітництво не тільки з ВНЗ України, але й на міжнародному рівні відповідно:

проведення круглого столу "Перспективи бізнес-освіти: міжнародний і практичний аспекти" в 2015 році, в якому серед інших виступили Бу Йонсон, декан факультету Бізнес Адміністрування Технологічного Університету Люлео (Швеція) – з презентацією інноваційних засобів викладання та Томаш Харацкевич Директор Гданського Фонду розвитку менеджменту – про зміни у бізнес освіті;

угода про співпрацю між Накуон university (Японія) та Харківським національним економічним університетом імені Семена Кузнеця;

угода про співпрацю між Варшавським університетом фінансів та управління (Польща) та Харківським національним економічним університетом імені Семена Кузнеця;

угода про співпрацю між Школою економіки та менеджменту публічного адміністрування в Братиславі (м. Братислава, Словаччина) та Харківським національним економічним університетом імені Семена Кузнеця;

меморандум про співробітництво між Технологічний університет м. Люлео (Швеція) та Харківським національним економічним університетом імені Семена Кузнеця.

угода про співпрацю між Університетом прикладних наук Верхньої Австрії (м. Штаєр, Австрія) та Харківським національним економічним університетом імені Семена Кузнеця.

Члени кафедри менеджменту і бізнесу постійно приймають участь у міжнародних наукових заходах: закордонних міжнародних конференціях в Польщі, Словаччині та Австрії; круглих столах та наукових семінарах у закордонних університетах.

Поряд із цим члени кафедри менеджменту і бізнесу отримали міжнародні гранти:

Колективний грант Технологічного університету м. Люлео (Швеція) за програмою Linnaeus-Palme (обмін викладачами на 2013 – 2014 навчальний рік), за результатами якого д.е.н., проф. Лепейко Т. І. та к.е.н., доц. Близнюк Т. П. проводили викладацьку діяльність у Технологічному університеті м. Люлео (Швеція);

індивідуальний грант Василика С. К. Стипендіальної програми імені Лейна Куркланда щодо участі в 5 конференціях Стипендіальної програми імені Лейна Куркланда та запрошення до участі в урочистих заходах з нагоди 15-річчя Польсько-Американського Фонду Свободи.

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

Поряд із цим члени кафедри проходять міжнародне стажування:

у 2015 р. стажування (підвищення кваліфікації) в Технологічному університеті Люлео (Швеція) д.е.н., проф. Лепейко Т. І., к.е.н., доц. Близнюк Т. П., в результаті отримані сертифікати;

у 2015 р. стажування в Університеті Хуманітас (м. Сосновець, Польща) к.е.н., доц. Василик С. К.

Також члени кафедри менеджменту і бізнесу здійснюють викладацьку діяльність в іноземних закладах освіти:

у 2012 – 2015 рр. викладацька діяльність в Університеті прикладних наук "Технікум-Відень" м. Відень (Австрія) д.е.н., проф. Лепейко Т. І. та к.е.н., доц. Близнюк Т. П.;

у 2013 р. викладацька діяльність у Технологічному університеті м. Люлео (Швеція) д.е.н., проф. Лепейко Т. І. та к.е.н., доц. Близнюк Т. П.

Нові інформаційні технології стають не лише предметом наукових досліджень кафедри, але й активно використовуються в організації навчального процесу. Усі члени кафедри менеджменту і бізнесу використовують в навчанні студентів Сайт персональних навчальних систем Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця, який дозволяє підвищити якість самостійної роботи студентів, а також дозволяє отримувати електронні матеріали за дисциплінами дистанційно. Також під час викладацької діяльності лекції проводяться за допомогою мультимедійного обладнання, що дозволяє підвищити якість навчання студентів.

На кафедрі менеджменту і бізнесу також проводиться науково-дослідна робота студентів, яка реалізується у формі наукового студентського гуртка "Бізнес-адміністрування", який працює згідно затвердженого плану під керівництвом к.е.н., доцента Миронової О. М. До складу гуртка входять студенти спеціальності "Менеджмент" спеціалізації "Бізнес-адміністрування" 3 – 4 курсу та спеціальності "Менеджмент" спеціалізації "Бізнес-адміністрування" 1 – 2 курсу магістратури. Члени гуртка проводять свої наукові дослідження, результати яких доповідаються на засіданнях гуртка (1 раз на місяць), у кінці навчального року на засіданнях гуртка та на факультетській конференції студентів. Кількість студентів – 150.

За результатами діяльності студентських наукових гуртків студенти беруть активну участь у Всеукраїнській науково-практичній конференції студентів та молодих вчених "Розвиток України очима молоді: соціальні, економічні та правові аспекти" та інших конференціях, публікують наукові статті у "Молодіжному віснику" Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця, беруть участь та отримують дипломи переможців у щорічній Всеукраїнській студентській олімпіаді "Менеджмент організацій і адміністрування", у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт зі спеціальності "Менеджмент" та ін. Так, результатом роботи студентських наукових гуртків стало здобуття перемоги:

у 2012 році студентка 1 курсу магістратури Корецька О. Б. (3 місце) (науковий керівник – д.е.н., проф. Лепейко Т. І.) у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт за напрямом "Менеджмент";

у 2013 році студентка 1 курсу магістратури Смирнова А. І. (3 місце) (науковий керівник – к.е.н., доц. Миронова О. М.) у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт за напрямом "Менеджмент";

у 2014 році студентка 1 курсу магістратури Маклакова М. Г. (3 місце), (науковий керівник – к.е.н., доц. Котлик А. В.) у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт за напрямом "Менеджмент";

у 2015 році студентка 4 курсу Баркалова О. В. (2 місце) (керівник – д.е.н., проф. Лепейко Т. І.) у Всеукраїнській студентській олімпіаді "Менеджмент організацій і адміністрування";

у 2016 році студентка 1 курсу магістратури Кібець М. М. (3 місце) (керівник – к.е.н., доц. Гаврильченко О. В.) у Всеукраїнській студентській олімпіаді "Менеджмент організацій і адміністрування";

у 2016 році студентка 1 курсу магістратури Яковенко М. Ю. (2 місце) (керівник – к.е.н., доц. Котлик А. В.) у III Міжнародній олімпіаді з менеджменту якості;

у 2016 році студентка 1 курсу магістратури Кібець М. М. (2 місце) (керівник – к.е.н., доц. Гаврильченко О. В.) у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт зі спеціальності "Менеджмент".

Також студенти кафедри менеджменту і бізнесу беруть участь у Програмі подвійного диплому з Університетом прикладних наук Верхньої Австрії (м. Штаер, Австрія), в результаті якої отримано дипломи бакалаврів "Маркетинг та глобальні продажі" та Програмі обміну студентів Університет прикладних наук Верхньої Австрії (м. Штаер, Австрія), за результатами якої отримано Сертифікати про навчання.

За останні роки студентами кафедри менеджменту і бізнесу підготовлено до друку 255 праць загальним обсягом 59,21 ум. друк. арк. Їх кількість склала: в 2012 році – 34; в 2013 році – 42; в 2014 році – 36, в 2015 році – 49, в 2016 році – 94.

З 2016 р. на кафедрі проведено набір на навчання для здобуття третього (освітньо-наукового) рівня ступеня доктора філософії за спеціальністю:

073 "Менеджмент" (08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності) (Гарант програми – проф. Лепейко Т.І.);

Протягом 2012-2016 рр. на кафедрі захищено 1 докторську дисертацію за спеціальністю 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності) та 12 кандидатських дисертацій за спеціальностями 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності) та 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит. Протягом наступних двох років заплановано захист 4 дисертацій на здобуття третього (освітньо-наукового) рівня ступеня доктора філософії за спеціальністю 073 "Менеджмент".

Висновок. Наукова діяльність кафедри менеджменту і бізнесу визначається напрямками фундаментальних наукових досліджень, відповідно до держбюджетної тематики, міжнародними проектами, регіональними теоретичними та практичними дослідженнями. Докторантура й аспірантура випускової кафедри забезпечується виконанням госпрозрахункових та держбюджетних наукових тематик які відповідають профілю бізнес-освіти, виконанням наукових досліджень за грантами МОН, оприлюдненням результатів наукових досліджень у виданнях, які цитуються у наукометричних базах даних (в тому числі Scopus). Рівень наукової діяльності вищезазначене свідчать про наявність бази для якісної підготовки фахівців другого (магістерського) рівня за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування".

9. Міжнародні зв'язки та виховна робота

Відповідно до концепції розвитку ХНЕУ ім. С. Кузнеця, що має у своїй основі збереження традицій вищої освіти в Україні та орієнтацію на європейські та світові навчальні стандарти й цінності, партнерство з іноземними вищими навчальними, науковими та культурними установами через поглиблення інтеграції в європейський та світовий освітній простір, міжнародне наукове співробітництво належить до числа пріоритетних завдань випускаючої кафедри менеджменту і бізнесу.

Слід зазначити, що за весь час міжнародної діяльності ХНЕУ ім. С. Кузнеця активно використовує всі можливості та переваги членства в таких міжнародних асоціаціях як Асоціація економічних університетів Південно-Східної Європи та Чорноморського регіону (2008), Асоціація європейських університетів (2009), Університетська агенція франкофонії

(2009), Міжнародний інститут адміністративних наук та Міжнародна асоціація шкіл та інститутів адміністрації (2013), Організація економічного співробітництва та розвитку (OECD у 2012 р.) тощо.

Також серед іноземних міжнародних організацій – партнерів ХНЕУ ім. С. Кузнеця – слід зазначити Представництво Світового Банку в Україні, Представництво Європейської Комісії в Україні. Результатом співпраці стало відкриття відповідних Інформаційно-аналітичного центру Світового банку та Інформаційного центру Європейського союзу в науково-бібліотечному корпусі університету, що дає можливість випускаючій кафедрі при підготовці магістрів за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" мати доступ до світової інформаційної мережі.

З 2011 р. Університет плідно співпрацює з Програмою розвитку ООН. На основі підписаного між ХНЕУ ім. С. Кузнеця та ПРООН Меморандуму про порозуміння університет за сприяння ПРООН проводить широку навчально-виховну роботу з метою поширення стандартів сталого розвитку.

Важливим є питання створення інформаційних і інноваційних центрів. Сьогодні в університеті успішно працюють 4 центри, а саме: Інформаційно-аналітичний центр Світового банку, Інформаційний центр Європейського Союзу, Інформаційний центр Асоціації європейських прикордонних регіонів (АЄПР), Центр університетської успішності, Start-up центр. Відвідувачі центрів отримують усі необхідні інформаційно-консультативні послуги стосовно політики та досліджень відповідних організацій, мають вільний доступ до матеріалів, можуть користуватися електронним каталогом, електронними виданнями та статистичними даними стосовно різних галузей і напрямів діяльності. Інформаційний фонд центрів регулярно поповнюється. На базі університету систематично організовуються дебати, семінари, вебінари, конференції, відеоконференції.

Випускаюча кафедра менеджменту і бізнесу приймає активну участь у міжнародній діяльності. Кафедра здійснює підтримуючи міжнародні зв'язки з, Університетом прикладних наук "Верхньої Австрії" (м. Штайер, Австрія), Університетом Люлео (м. Люлео, Швеція), Університетом менеджменту охорони праці в Катовіце (м. Катовіце, Польща), Університетом Хуманітас (м. Сосновець, Польща) та Гданським Фондом Розвитку Менеджменту (Польща).

З 2012 році набув чинності договір з Університетом прикладних наук Верхньої Австрії (м. Штайер, Австрія) про Спільну австро-українську програму подвійного диплому та обміну студентами освітнього ступеня бакалавр.

Ця програма передбачає підготовку студентів за двома напрямками: спеціальність "Менеджмент" спеціалізації "Бізнес-адміністрування" на базі ХНЕУ ім. С. Кузнеця та спеціальність "Маркетинг і глобальні продажі" на базі Університету прикладних наук Верхньої Австрії. Реалізація програми здійснюється за двома варіантами. По-перше, це програма обміну студентами, в результаті якої учасники програми отримують диплом бакалавра з "Менеджменту" спеціалізації "Бізнес-адміністрування" ХНЕУ ім. С. Кузнеця та сертифікат за спеціальністю "Маркетинг і глобальні продажі" Університету прикладних наук Верхньої Австрії. По-друге, програма подвійного диплому, що передбачає отримання її учасниками двох дипломів бакалавра за спеціальністю "Менеджмент" спеціалізації "Бізнес-адміністрування" ХНЕУ ім. С. Кузнеця та за спеціальністю "Маркетинг і глобальні продажі" Університету прикладних наук Верхньої Австрії.

На програму обміну студентами та подвійного диплому на конкурсній основі приймаються студенти, які навчаються на 2-3 курсі освітнього ступеня бакалавр за спеціалізацією "Бізнес-адміністрування" та володіють англійською мовою.

З 2016 року почала діяти Спільна польсько-українська бакалаврська програма двох дипломів WSH Бакалавр з Менеджменту Університету Хуманітас, м. Сосновець, Польща.

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

Випускники програми отримують два дипломи: бакалавр за спеціальністю "Менеджмент" ХНЕУ ім. С. Кузнеця, та бакалавр за спеціальністю "Управління людськими ресурсами" напряму "Менеджмент" Університету Хуманітас (Польща).

В програмі можуть приймати участь студенти інших напрямів і спеціальностей ХНЕУ ім. С.Кузнеця за умови відповідності навчальних програм не менш ніж на 60% і ліквідації студентом академічної різниці власним коштом.

Кафедра менеджменту і бізнесу реалізує також спільну польсько-українську магістерську програму "Два дипломи" 2D, з Університетом Менеджменту Охорони Праці в Катовіце, Польща. При успішному завершенні програми студенти отримують 2 дипломи: магістра зі спеціальності "Бізнес-адміністрування" ХНЕУ ім. С. Кузнеця та магістра зі спеціальності "Управління проектами" напряму "Менеджмент" Університету менеджменту охорони праці в Катовіце.

Зарахування на програму відбувається після вступу до магістратури ХНЕУ ім. С. Кузнеця за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" (англійською або українською мовою навчання).

Протягом 2015-2016 року викладачі кафедри проходили стажування у провідних ВНЗ Європи. Так, Лепейко Т. І. разом з Близнюк Т. П. проходили стажування у Технологічному університеті Люлео, за дисциплінами "Теорія організацій", "Управлінське консультування", "Фінансовий менеджмент" (Сертифікат від 06.02.2015 р.). У 2015 р. проходив стажування в Університеті Хуманітас (м. Сосновець, Польща) к.е.н., доц. Василик С. К.

Протягом 2012-2017 років члени кафедри менеджменту і бізнесу приймають участь у міжнародних наукових заходах:

участь к.е.н., доц. Василика С. К. у 2012 р. у науковому семінарі "Задоволеність працею як чинник творення інтелектуального капіталу організації", який проводився у Варшавській школі економіки (Польща);

участь у он-лайн конференції "Корпоративна соціальна відповідальність і виклики сучасного бізнесу" в Університеті Марії Кюрі-Склодовської, м. Люблін, (Польща) у 2014 р. з виступом та презентацією к.е.н., доц. Василика С. К.;

участь к.е.н., доц. Василика С. К. у конференції "Економіка – Зміни – Менеджмент", Університет Хуманітас, Польське Економічне Товариство (м. Сосновець, Польща) у 2015 р.;

участь в он-лайн конференції "Інноваційні форми транскордонного співробітництва між вищими навчальними закладами та роботодавцями України та Республіки Польща у питаннях працевлаштування молоді" у 2015 р. Захід було здійснено за підтримки Департаменту ХОДА, ректорату Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця, Генерального консульства Республіки Польща в Харкові, Інформаційного центру Асоціації Європейських прикордонних регіонів та Інформаційного центру ЄС в Харківському національному економічному університеті імені Семена Кузнеця. к.е.н., доц. Василик С. К. виступив з доповіддю "Центр кар'єри як організатор взаємодії бізнесу та університету";

участь у Круглому столі на тему "Міжнародна освіта: Україна – Канада" у 2015 році, який відбувся на базі Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця за підтримкою Департаменту науки та освіти ХОДА, консалтингової компанії "Providence Group" (Канада). Д.е.н., проф. Т.І. Лепейко представила спільні магістерські програми кафедри;

участь аспірантів Божко К. та Полухович М. у VII Міжнародній науково-практичній конференції "Економіко-правова парадигма розвитку сучасного суспільства" (м. Прешов (Словаччина) – м. Краків (Польща));

участь з доповідями д.е.н., проф. Лепейко Т. І. та к.е.н., доц. Близнюк Т. П. у

конференції "Proceedings Cross-Cultural Business Conference 2016" (м. Штаер, Австрія).

участь Лепейко Т. І. у міжнародному семінарі високого рівня на тему "Фінансування вищої освіти: реалізація стратегічного бачення" у м. Котор, Чорногія.

Також професорсько-викладацький склад кафедри менеджменту і бізнесу здійснюють викладацьку діяльність в іноземних закладах освіти:

у 2012 – 2015 рр. викладацька діяльність в Університеті прикладних наук "Технікум-Відень" м. Відень (Австрія) д.е.н., проф. Лепейко Т. І. та к.е.н., доц. Бизнюк Т. П.;

Участь у громадсько-виховній роботі підвищує соціальну активність студентської молоді. У ХНЕУ ім. С. Кузнеця на сьогодні діють: первинна профспілкова організація студентів, міська громадська молодіжна організація, рада молодих учених, наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів, молодіжний культурний центр, спортивний клуб, громадський центр зайнятості, медіа-центр, прес-центр, добровільне молодіжне об'єднання Шевченківського району "Порядок ХНЕУ ім. С. Кузнеця", "Спільнота студентів-інженерів", дебатний студентський клуб, студентський театр "Кузнеці". Налагоджено зв'язки з багатьма громадськими і державними організаціями міста, країни та міжнародними організаціями.

ХНЕУ ім. С. Кузнеця є одним з піонерів розвитку студентського самоврядування в Україні. Члени молодіжної організації ХНЕУ ім. С. Кузнеця є координаторами Всеукраїнської ради зі студентського самоврядування в Харківському регіоні та неодноразово обирались студентськими мерами Харкова.

З 1999 року в університеті діє Молодіжна організація, яка стала флагманом студентського громадського життя в університеті. Молодіжна організація університету та її факультетські осередки постійно беруть участь у семінарах та форумах за підтримки Фонду народонаселення ООН в межах реалізації програми "Цілі розвитку тисячоліття" та у проведенні щорічних міжнародних науково-практичних конференцій "Розвиток європейського простору очима молоді: економічні, соціальні та правові аспекти", які спрямовано на вирішення проблем молоді в Україні.

Первинна профспілкова організація студентів ХНЕУ ім. С. Кузнеця на сьогодні є найчисельнішою громадською організацією університету, що виступає потужним чинником, інтегруючим студентів.

В університеті приділяється значна та постійна увага естетичному та культурному вихованню. Студенти, що є учасниками молодіжного культурного центру ХНЕУ ім. С. Кузнеця, постійно стають лауреатами українських та міжнародних конкурсів. Також невід'ємною частиною програми виховної роботи в університеті серед студентів та важливою складовою формування здорового способу життя у студентському та викладацькому складах є заняття спортом.

Висновок. Експертна комісія засвідчує, що Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця проводить активну роботу по встановленню та розвитку партнерських відносин із закордонними навчальними закладами, установами та організаціями. Викладачі кафедри менеджменту і бізнесу активно співпрацюють з науковими партнерами зарубіжжя, приймають активну участь у міжнародних наукових конференціях, конгресах, симпозіумах, семінарах тощо.

Виховна робота, до якої залучаються усі співробітники кафедри менеджменту і бізнесу, спрямована на формування соціально-активної освіченої молоді завдяки залученню студентів до участі в освітянських, наукових, громадських і культурних заходах.

10. Перелік зауважень контролюючих органів та заходи з їх усунення

У висновках експертної комісії Міністерства освіти і науки України щодо акредитаційної експертизи підготовки фахівців галузі знань 1801 "Специфічні категорії"

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" у Харківському національному економічному університеті (з 16.05.2007 по 18.05.2007) були висловлені наступні пропозиції:

1. Активізувати профорієнтаційну роботу університету у напрямку більш широкого залучення на навчання за зазначеною спеціальністю слухачів, які мають досвід управлінської роботи.

2. Забезпечити залучення до навчального процесу висококваліфікованих фахівців-практиків.

3. Збільшити використання в навчальному процесі активних методів навчання: ділових ігор, рольових ситуаційних завдань, інформаційних технологій.

У 2011 році у висновках експертної комісії Міністерства освіти і науки України з ліцензійної експертизи щодо провадження освітньої діяльності з підготовки фахівців з бізнес-адміністрування та збільшення ліцензованого обсягу другого (магістерського) рівня у Харківському національному економічному університеті (з 31.05.2011 р. по 02.06.2011) було зроблено наступні рекомендації та зауваження:

1. Продовжити роботу щодо поліпшення якісного складу викладачів випускової кафедри шляхом активізації підготовки молодих викладачів через аспірантуру і докторантуру.

2. Посилити роботу з підготовки підручників та навчальних посібників за фаховими дисциплінами нормативної та варіативної частин навчального плану викладачами випускової кафедри.

3. Більше використовувати ПЕОМ при викладанні дисциплін підготовки магістрів.

4. Ширше представляти результати наукових досліджень у провідних закордонних наукових виданнях.

5. Покращити забезпечення проведення індивідуально-консультативної роботи зі студентами за рахунок створення додаткової аудиторії, оснащеної відповідною оргтехнікою та мультимедійними засобами навчання.

Для усунення наданих рекомендацій кафедрою менеджменту і бізнесу було здійснено наступні заходи:

1. Залучення на навчання абітурієнтів з досвідом управлінської роботи Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця реалізує за рахунок листування до провідних підприємств Харківського регіону з пропозицією щодо підвищення рівня управлінського персоналу підприємств в області адміністрування та підвищення кваліфікаційного рівня персоналу через отримання ступеня магістра за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування". За останні роки студентами спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" були представники таких підприємств як: ПАТ САН ІнБев Україна, ПАТ "Новий Стиль", ПАТ Комерційний банк "ПриватБанк", ПрАТ "Філіп Морріс Україна", ДП Харківський машинобудівний завод "ФЕД", ПАТ "Харківський тракторний завод ім. Серго Орджонікідзе", хлібопекарська корпорація "Кулиничі", ТОВ "Агротрейд Експорт", Metro Cash and Carry.

2. З метою залучення висококваліфікованих фахівців-практиків до навчального процесу Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця запрошує провідних керівників-практиків для проведення семінарів, тренінгів або відкритих лекцій для студентів спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" та інших спеціальностей ХНЕУ ім. С. Кузнеця. У 2015 році серед основних заходів були: семінар PR-консультанта, засновника школи маркетингу та піара "PRyanik School" Т. Рябенко; семінар бізнес-тренера, засновника практичної школи "Kuznitsa", власника мережі мотузяних парків "S-Park" І. Федоренко; виступ президента Всеукраїнської асоціації консультантів по управлінню Е. Файзуліної. Також студенти спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" в 2016 році брали участь у проведенні тренінгів від компанії "САН ІнБев Україна", відкритій лекції від Генерального директора "Microsoft Україна", тренінгу в рамках проекту Kharkiv IT Unicorns від американського банкіра, інвестиційного менеджера, спеціаліста з фінансових ринків та фінансових інструментів інвестування Charles Whitehead.

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

Разом с тим, кафедра менеджменту і бізнесу здійснює співробітництво на міжнародному рівні. В рамках меморандуму про співробітництво між Технологічним університетом м. Люлео (Швеція) та Харківським національним економічним університетом імені Семена Кузнеця в 2015 році був проведений круглий стіл "Перспективи бізнес-освіти: міжнародний і практичний аспекти". В ході проведення круглого столу серед інших виступили Бу Йонсон, декан факультету Бізнес-адміністрування Технологічного Університету Люлео (Швеція) – з презентацією інноваційних засобів викладання та Томаш Харацкевич, Директор Гданського Фонду розвитку менеджменту – про зміни у бізнес освіті.

З метою визначення потреб ринку праці, переліку компетентностей та професійних якостей, необхідних фахівцю з бізнес-адміністрування, кафедра менеджменту і бізнесу запрошує на захист дипломних робіт фахівців-практиків. Серед зацікавлених є представники компаній ПАТ "Новий Стиль", "Філіп Морріс Україна", ТОВ "Європейське".

Також члени кафедри менеджменту і бізнесу постійно вдосконалюють професійні якості за рахунок викладацької діяльності в іноземних закладах освіти: у 2012 – 2015 рр. викладацька діяльність в Університеті прикладних наук "Технікум-Відень" м. Відень (Австрія) д.е.н., проф. Лепейко Т. І. та к.е.н., доц. Близнюк Т. П.; стажування в Університеті Хуманітас (м. Сосновець, Польща) к.е.н., доц. Василик С. К., у 2013 р. викладацька діяльність у Технологічному університеті м. Люлео (Швеція) д.е.н., проф. Лепейко Т. І. та к.е.н., доц. Близнюк Т. П.

3. При підготовці магістрів другого (магістерського) рівня спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" широко застосовуються проведення тренінгів задля підвищення професійної зацікавленості й розвитку комунікаційної та професійної компетентностей з залученням практиків. В навчальному процесі широко використовуються інформаційні технології. Зокрема, використовується персональні навчальні системи (ПНС) на безкоштовній платформі Moodle. Кожна навчальна дисципліна у ПНС наповнена наступним методичним забезпеченням: робоча програма навчальної дисципліни, робочий план (технологічна карта) з навчальної дисципліни, конспект лекцій та/або слайди презентацій, різномірівневі завдання з формування складових елементів професійної компетентності, тестові завдання для самостійної роботи студентів, план практичних та/або лабораторних занять, запитання для самоперевірки та самопідготовки, перелік основної та додаткової літератури та інше.

Щодо виконання рекомендацій та зауважень експертної комісії Міністерства освіти і науки України з ліцензування освітньої діяльності щодо підготовки фахівців зі спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" та збільшення ліцензованого обсягу кафедрою менеджменту і бізнесу було реалізовано такі заходи:

1. Кафедра менеджменту і бізнесу постійно здійснює підготовку фахівців освітньо-наукового ступеня доктора філософії та наукового ступеня доктора наук на, відповідно, третьому та науковому рівнях вищої освіти. Впродовж 2011-2017 років, було підготовлено та захищено 13 дисертацій, серед яких 2 докторські (Отенко В. І. (2011 р.), Лабунська С. В. (2015 р.)) и 11 кандидатських дисертацій (Боярська М. О., Малюкіна А. О., Назаров Н. К., Мазоренко О. В., Найпак Д. В., Сенічніка О. Е., Немашкало К. Р., Кіпа Д. В., Катилевська Ю. В., Мицкевич Н., Зосимова Ж. С.). У 2018 році планується до захисту дві дисертації на отримання наукового ступеня доктора наук (Близнюк Т. П., Черноіванова Г. С.) Професорсько-викладацький склад кафедри постійно здійснює підвищення кваліфікації один раз на 5 років. Викладачі кафедри продовж 2012-2015 років проходили міжнародне стажування: у 2015 р. стажування (підвищення кваліфікації) в Технологічному університеті Люлеа (Швеція) д.е.н., проф. Лепейко Т. І., к.е.н., доц. Близнюк Т. П., в результаті отримані сертифікати; у 2015 р. стажування в Університеті Хуманітас (м. Сосновець, Польща) к.е.н., доц. Василик С. К.

2. Посилено роботу з підготовки підручників та навчальних посібників за фаховими дисциплінами нормативної та варіативної частин навчального плану підготовки фахівців спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування". Впродовж 2011-2017 років кафедрою

менеджменту і бізнесу було підготовлено та опубліковано наступні підручники та навчальні посібники:

1. Лепейко Т. І. Маркетинговий менеджмент: навчальний посібник / Т. І. Лепейко, А. В. Котлик, І. О. Кінас – Харків: Вид. ХНЕУ, 2012. – 104 с.
2. Лепейко Т. І. Основи інформаційної економіки: навчальний посібник / Т. І. Лепейко, О. В. Мазоренко. – Харків: Вид. ХНЕУ, 2012. – 138 с.
3. Экономика труда: учебное пособие / Т. И. Лепейко, Е. Н. Красноносова, Т. С. Шапошникова, О. В. Нечипорук. – Харьков: Изд. ХНЭУ, 2012. – 156 с.
4. Лепейко Т. І. Організаційна поведінка: навчальний посібник / Т. І. Лепейко, С. В. Лукашев, О. М. Миронова. – Харків: Вид. ХНЕУ, 2013. – 156 с.
5. Фінансовий менеджмент: навчальний посібник / Т. І. Лепейко, О. М. Миронова, К. В. Кривобок. – Харків: Вид. ХНЕУ, 2013. – 304 с.
6. Теорія економічного аналізу : навчальний посібник / В. В. Іванієнко, Г. Ф. Азаренков, В. І. Отенко. – Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця. – Харків : ІНЖЕК, 2015. – 339 с.
7. Мікроекономіка : навчальний посібник / О. Є. Попов, В. І Отенко, І. М. Колесніченко, А. В. Литвиненко, Н. О. Степаненко, Т. В. Ус – Харківський національний економічний університет. – Харків : ХНЕУ, 2013. – 335 с.
8. Основи менеджменту : підручник / Мазаракі А. А., Бай С.І., Брич В. Я., Лепейко Т. І. та ін; за ред. А. А. Мазаракі. – Харків : "Фоліо", 2014. – 846 с.
9. Lepeyko T. Syllabus of the academic discipline "Strategic Management" for students of speciality 8.18010016 "Business Administration" of all forms of study / T. Lepeyko, D. Naipak. – Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2014. – 36 с.
10. Менеджмент у структурах видавничо-поліграфічного комплексу: навчальний посібник / Т. І. Лепейко, Т. П. Близнюк, А. В. Котлик, О. М. Миронова – Харків : ХНЕУ, 2011. – 350 с.
11. Мазоренко О. В. Конфліктологія / Мазоренко О. В., Миронова О. М. – Харків : Вид. ХНЕУ, 2011. – 167 с.
12. Лепейко Т. І., Котлик А. В. Управління бізнес-процесами : навчальний посібник. – Харків : ХНЕУ, 2011. – 79 с.
13. Завдання для практичної та самостійної роботи з навчальної дисципліни "Ризик-менеджмент" для студентів спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" всіх форм навчання / Укл. Т. П. Близнюк, О. В. Майстренко, К. В. Кривобок, К. Р. Немашкало, – Харків: Вид. ХНЕУ, 2016. – 51 с.

Включено до перспективного плану видання науково-методичної літератури на 2017-2018 рр. навчальні посібники за наступними фаховими дисциплінами: Управління розвитком (Пушкар О. І., Лепейко Т. І., Сорокіна А. С.), Технологія аналізу та планування бізнесу (Котлик А. В., Гаврильченко О. В., Красноносова О. М.), Ризик-менеджмент (Миронова О. М., Близнюк Т. П., Немашкало К. Р.)

3. З метою посилення використання ПЕОМ при викладанні дисциплін у навчальні плани спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" денної та заочної форм навчання були включені лабораторні заняття за такими дисциплінами: "Управління бізнес-процесами", "Технологія аналізу та планування бізнесу". Крім того, студенти денної форми навчання виконують лабораторні завдання на практичних заняттях. На заочній формі навчання лабораторні заняття проводяться за дисципліною "Ризик-менеджмент". Також під час виконання самостійної роботи з усіх дисциплін студенти використовують інформаційні технології та засоби навчання.

4. Викладачі кафедри менеджменту і бізнесу активно беруть участь у міжнародних конференціях та написанні наукових публікацій. Загальна кількість наукових публікацій за останні 5 років складає 171, серед яких 5 монографій, 84 наукових публікацій та 82 участі у конференціях. Зокрема у 2012 році викладачі кафедри менеджменту і бізнесу брали участь у

17 міжнародних конференціях, в 2013 році у 14 конференціях, в 2014 році викладачі кафедри прийняли участь у 12 міжнародних конференціях, а починаючи з 2015 року участь у міжнародних конференціях зростає до 21.

Поряд з тим викладачами кафедри було надруковано 22 статті у журналах, що входять до наукометричних баз таких як РИНЦ, Index Copernicus (19 публікацій) та Scopus (3 публікації).

5. Починаючи з 2012 року за кафедрою менеджменту і бізнесу було закріплено аудиторію 707 бібліотечного корпусу, яка оснащена мультимедійним обладнанням, а саме проектором Optoma EW615, екраном Accuscreen 132×234 та комп'ютером: процесор Intel Celeron G1840, мат. плата LGA1150 ASUS, DDR3 4Gb, HDD 500.0 Gb Toshiba, блок живлення, корпус, клавіатура, миша та ПЗ OEM Microsoft Windows 8.1; монітор 21,5" Philips 223V5LSB2/10. Все це дозволяє здійснювати якісне консультування академічної групи або індивідуально кожного студента. Також для проведення консультацій використовуються аудиторії в бібліотечному корпусі (лабораторії 20, 21 та 22), оснащені необхідним обладнанням для відпрацювання вмінь і навичок студентами згідно з програмою навчальної дисципліни.

Всі рекомендації ліцензійної експертної комісії було враховано при впровадженні освітньої діяльності щодо підготовки фахівців зі спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" другого (магістерського) рівня в Харківському національному економічному університеті імені Семена Кузнеця.

Висновок. Експертна комісія вважає, що кафедрою менеджменту і бізнесу проведено достатню роботу з усунення зауважень контролюючих органів.

11. Загальні висновки і пропозиції

На підставі аналізу поданих на акредитацію матеріалів і проведеної на місці акредитаційної експертизи підготовки фахівців другого (магістерського) рівня спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" у Харківському національному економічному університеті імені Семена Кузнеця експертна комісія дійшла висновку:

програма освітньої діяльності та умови її здійснення щодо підготовки фахівців зі спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" другого (магістерського) рівня у ХНЕУ ім. С. Кузнеця відповідають вимогам до освітньо-професійних програм такого рівня і забезпечують державну гарантію якості вищої освіти;

рівень науково-педагогічних кадрів, навчально-методичне та інформаційне забезпечення, матеріально-технічна база, зміст та якість підготовки магістрів спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" відповідають встановленим законодавством критеріям та нормативним вимогам.

Таблиці відповідності вимогам щодо акредитації та Ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності закладів освіти, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України № 1187 від 30 грудня 2015 року, наведені в Додатках А і Б.

Разом з тим експертна комісія вважає за необхідне висловити зауваження, що не впливають на загальне позитивне рішення, але дозволяють поліпшити якість підготовки фахівців:

1) посилити діяльність викладачів кафедри з підготовки електронних підручників, навчальних посібників за фаховими дисциплінами щодо підготовки магістрів з бізнес-адміністрування;

2) активізувати підготовку докторів наук за спеціальністю Менеджмент, що сприяє поліпшенню як наукового рівня професорсько-викладацького складу, так і якості підготовки фахівців;

3) продовжувати роботу з підвищення кваліфікаційного рівня та проходження стажування за кордоном професорсько-викладацького складу кафедри;

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

4) поглиблювати подальшу наукову діяльність професорсько-викладацького складу кафедри та заохочувати до публікацій статей у журналах які індексуються в міжнародних наукометричних базах даних.

На підставі вищевикладеного та порівняння фактичних показників діяльності Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця і вимог до акредитації експертна комісія МОН України прийшла до висновку про можливість акредитації спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування" освітнього ступеня "магістр" з ліцензованим обсягом 50 осіб денної форми навчання та 150 осіб заочної форми навчання.

Голова експертної комісії

доктор технічних наук, професор,
декан економічного факультету
Донецького національного університету
імені Василя Стуса

Л. В. Шаульська

Член експертної комісії

доктор економічних наук, доцент,
завідувач кафедри маркетингу
та бізнес-адміністрування ДВНЗ "Приазовський
державний технічний університет"

В. В. Гончар

З висновками експертної комісії ознайомлений
і отримав примірник:

Ректор ХНЕУ ім. С. Кузнеця
доктор економічних наук, професор

14 червня 2017 року



В. С. Пономаренко

Голова комісії:

Л. В. Шаульська

**Порівняльна таблиця відповідності стану забезпечення
ХНЕУ ім. С. Кузнеця Ліцензійним умовам надання освітніх послуг у сфері вищої освіти
та державним вимогам до акредитації
спеціальності 8.18010016 "Бізнес-адміністрування"**

1	Назва показника	Значення показників за освітнім рівнем		
		Магістр		
		Значення нормативу	Фактичне значення	Відхилення (+/-)
1	2	3	4	5
1. Загальні вимоги				
1.1.	Концепція діяльності за заявленою спеціальністю	+	+	-
1.2.	Заявлений ліцензований обсяг:			
	- денна форма навчання	50	50	-
	- заочна форма навчання	150	150	-
2. Кадрове забезпечення підготовки фахівців заявленої спеціальності				
2.1.	Частка науково-педагогічних працівників з науковими ступенями та вченими званнями, які забезпечують викладання лекційних годин соціально-гуманітарного циклу дисциплін навчального плану спеціальності (% від кількості годин)	95	Дисципліни не передбачено навчальним планом	
	у тому числі які працюють у даному навчальному закладі за основним місцем роботи	50		
2.2.	Частка науково-педагогічних працівників з науковими ступенями та вченими званнями, які забезпечують викладання лекційних годин фундаментального циклу дисциплін навчального плану спеціальності (% від кількості годин) (за винятком військових навчальних дисциплін)	95	Дисципліни не передбачено навчальним планом	
	у тому числі які працюють у даному навчальному закладі за основним місцем роботи	50		
	з них: докторів наук або професорів (при розрахунку частки докторів наук або професорів дозволяється прирівнювати двох кандидатів наук, доцентів, які мають стаж безперервної науково-педагогічної роботи в даному навчальному закладі не менше 10 років, а також є авторами (співавторами) підручників, навчальних посібників з грифом Міністерства освіти і науки України або монографій, до одного доктора наук або професора)	40, але не менше ніж 1 доктор наук або професор на 25 осіб ліцензованого обсягу		

2.3.	Частка науково-педагогічних працівників з науковими ступенями та вченими званнями, які забезпечують викладання лекційних годин фахових дисциплін навчального плану спеціальності (% від кількості годин)	95	100	+5
	у тому числі які працюють у даному навчальному закладі за основним місцем роботи	50	100	+50
	з них: докторів наук або професорів (при розрахунку частки докторів наук або професорів дозволяється прирівнювати двох кандидатів наук, доцентів, які мають стаж безперервної науково-педагогічної роботи в даному навчальному закладі не менше 10 років, а також є авторами (співавторами) підручників, навчальних посібників з грифом Міністерства освіти і науки України або монографій, до одного доктора наук або професора)	40, але не менше ніж 1 доктор наук або професор на 25 осіб ліцензованого обсягу	55,4 (6 докторів наук, професорів)	+15,4
2.4.	Наявність кафедри з фундаментальної підготовки	+	+	-
2.5.	Наявність кафедри зі спеціальної (фахової) підготовки, яку очолює фахівець відповідної науково-педагогічної спеціальності:	+	+	-
	доктор наук або професор	+	+	-
	кандидат наук, доцент			
3. Матеріально-технічна база				
3.1.	Забезпеченість лабораторіями, полігонами, обладнанням, устаткуванням, необхідними для виконання навчальних програм (у % від потреби)	100	100	-
3.2.	Забезпеченість студентів гуртожитком (у % від потреби)	70	100	+30
3.3.	Кількість робочих комп'ютерних місць на 100 студентів	12	21	+9
3.4.	Наявність пунктів харчування	+	+	-
3.5.	Наявність спортивного залу	+	+	-
3.6.	Наявність стадіону або спортивного майданчика	+	+	-
3.7.	Наявність медичного пункту	+	+	-
4. Навчально-методичне забезпечення				
4.1.	Наявність освітньо-кваліфікаційної характеристики фахівця (у т.ч. варіативної компоненти)	+	+	-
4.2.	Наявність освітньо-професійної програми підготовки фахівця (у т.ч. варіативної компоненти)	+	+	-
4.3.	Наявність навчального плану, затвердженого в установленому порядку	+	+	-
4.4.	Наявність навчально-методичного забезпечення для кожної навчальної дисципліни навчального плану (% від потреби):			
	- навчальних і робочих навчальних програм дисциплін	100	100	-
	- планів семінарських, практичних занять, завдань для лабораторних робіт	100	100	-
	- методичних вказівок і тематик контрольних, курсових робіт (проектів)	100	100	-
4.5.	Наявність пакетів контрольних завдань для перевірки знань з дисциплін соціально-гуманітарної, фундаментальної та фахової підготовки (% від потреби)	100	100	-
4.6.	Забезпеченість програмами всіх видів практик (%)	100	100	-

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

4.7.	Наявність методичних вказівок щодо виконання дипломних робіт (проектів), державних екзаменів	+	+	-
4.8.	Дидактичне забезпечення самостійної роботи студентів (у т.ч. з використанням інформаційних технологій) (% від потреби)	100	100	-
4.9.	Наявність критеріїв оцінювання знань і вмінь студентів	+	+	
5. Інформаційне забезпечення				
5.1.	Забезпеченість студентів підручниками, навчальними посібниками, що містяться у власній бібліотеці (% від потреби)	100	100	-
5.2.	Співвідношення посадкових місць у власних читальних залах до загальної чисельності студентів (% від потреби)	5	6,2	+1,2
5.3.	Забезпеченість читальних залів фаховими періодичними виданнями	8	26	+18
5.4.	Можливість доступу викладачів і студентів до Інтернету як джерела інформації:			
	- наявність обладнаних лабораторій	+	+	-
	- наявність каналів доступу	+	+	-
6. Якісні характеристики підготовки фахівців				
6.1.	Умови забезпечення державної гарантії якості вищої освіти:			
	- виконання навчального плану за показниками: перелік навчальних дисциплін, години, форми контролю, %	100	100	-
	- підвищення кваліфікації викладачів постійного складу за останні 5 років, %	100	100	-
	- чисельність НПП, які обслуговують спеціальність, займаються удосконаленням навчально-методичного забезпечення, науковими дослідженнями, підготовкою підручників та навчальних посібників і працюють у навчальному закладі за основним місцем роботи, %	100	100	-
6.2.	Результати освітньої діяльності (рівень підготовки фахівців), не менше:			
6.2.1	Рівень знань студентів з гуманітарної та соціально-економічної підготовки:		дисципліни не передбачені навчальним планом	
	- успішно виконані контрольні завдання, %	90		
	- якісно виконані контрольні завдання (на "відмінно" і "добре"), %	50		
6.2.2	Рівень знань студентів з природничо-наукової (фундаментальної) підготовки:			
	- успішно виконані контрольні завдання, %	90		
	- якісно виконані контрольні завдання (на "відмінно" і "добре"), %	50		
6.2.3	Рівень знань студентів зі спеціальної (фахової) підготовки:			
	- успішно виконані контрольні завдання, %	90	100	+10
	- якісно виконані контрольні завдання (на "відмінно" і "добре"), %	50	63	+13

6.3	Організація наукової роботи:			
	- наявність у структурі навчального закладу наукових підрозділів та результатів їх діяльності	+	+	-
	- участь студентів у науковій діяльності (наукова робота на кафедрах та в лабораторіях, участь у наукових конференціях конкурсах, виставках, профільних олімпіадах тощо)	+	+	-

Голова експертної комісії

доктор технічних наук, професор,
декан економічного факультету
Донецького національного університету
імені Василя Стуса

Л. В. Шаульська**Член експертної комісії**

доктор економічних наук, доцент,
завідувач кафедри маркетингу
та бізнес-адміністрування ДВНЗ "Приазовський
державний технічний університет"

В. В. Гончар

З висновками експертної комісії ознайомлений
і отримав примірник:

Ректор ХНЕУ ім. С. Кузнеця
доктор економічних наук, професор

14 червня 2017 року

**В. С. Пономаренко**

Голова комісії:

Л. В. Шаульська

**Порівняльна таблиця дотримання Харківським національним економічним
університетом імені Семена Кузнеця
технологічних вимог щодо матеріально-технічного,
навчально-методичного та інформаційного забезпечення
освітньої діяльності у сфері вищої освіти
за спеціальністю 8.18010016 "Бізнес-адміністрування"**

Найменування показника (нормативу)	Значення показника (нормативу)	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від нормативного
1	2	3	4
Матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти			
1. Забезпеченість приміщеннями для проведення навчальних занять та контрольних заходів (кв. метрів на одну особу для фактичного контингенту студентів та заявленого обсягу з урахуванням навчання за 2 змінами)	2,4	5,25	+2,85
2. Забезпеченість мультимедійним обладнанням для одночасного використання в навчальних аудиторіях (мінімальний відсоток кількості аудиторій)	30	48	+18
3. Наявність соціально-побутової інфраструктури:			
- бібліотеки, у тому числі читального залу	+	+	-
- пунктів харчування	+	+	-
- актового чи концертного залу	+	+	-
- спортивного залу	+	+	-
- стадіону та/або спортивних майданчиків	+	+	-
- медичного пункту	+	+	-
4. Забезпеченість здобувачів вищої освіти гуртожитком (мінімальний відсоток потреби)	70	100	+30
5. Забезпеченість комп'ютерними робочими місцями, лабораторіями, полігонами, обладнанням, устаткуванням, необхідними для виконання навчальних планів	+	+	-

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

1	2	3	4
Навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти			
1. Наявність опису освітньої програми	+	+	-
2. Наявність навчального плану та пояснювальної записки до нього	+	+	-
3. Наявність робочої програми з кожної навчальної дисципліни навчального плану	+	+	-
4. Наявність комплексу навчально-методичного забезпечення з кожної навчальної дисципліни навчального плану	+	+	-
5. Наявність програми практичної підготовки, робочих програм практик	+	+	-
6. Забезпеченість студентів навчальними матеріалами з кожної навчальної дисципліни навчального плану	+	+	-
7. Наявність методичних матеріалів для проведення атестації здобувачів	+	+	-
Інформаційне забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти			
1. Забезпеченість бібліотеки вітчизняними та закордонними фаховими періодичними виданнями відповідного або спорідненого профілю, в тому числі в електронному вигляді	5	26	+21
2. Наявність доступу до баз даних періодичних наукових видань англійською мовою відповідного або спорідненого профілю (допускається спільне користування базами кількома закладами освіти)	+	+	-
3. Наявність офіційного веб-сайту закладу освіти, на якому розміщена основна інформація про його діяльність (структура, ліцензії та сертифікати про акредитацію, освітня /освітньо-наукова/ видавнича /атестаційна (наукових кадрів) діяльність, навчальні та наукові структурні підрозділи та їх склад, перелік навчальних дисциплін, правила прийому, контактна інформація)	+	+	-

Голова комісії:



Л. В. Шаульська

1	2	3	4
4. Наявність електронного ресурсу закладу освіти, який містить навчально-методичні матеріали з навчальних дисциплін навчального плану, в тому числі в системі дистанційного навчання (мінімальний відсоток навчальних дисциплін)	60	70	+10

Голова експертної комісії

доктор технічних наук, професор,
декан економічного факультету
Донецького національного університету
імені Василя Стуса

Л. В. Шаульська**Член експертної комісії**

доктор економічних наук, доцент,
завідувач кафедри маркетингу
та бізнес-адміністрування ДВНЗ "Приазовський
державний технічний університет"

В. В. Гончар

З висновками експертної комісії ознайомлений
і отримав примірник:

Ректор ХНЕУ ім. С. Кузнеця
доктор економічних наук, професор


В. С. Пономаренко

14 червня 2017 року

Голова комісії:

Л. В. Шаульська